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Życzenia zdrowych, pogodnych i spokojnych 

świąt Bożego Narodzenia,
wielu wzruszeń i niezapomnianych chwil podczas 

spotkań z rodziną i przyjaciółmi,
a w Nowym Roku satysfakcjonujących 

przedsięwzięć w życiu zawodowym i prywatnym,
życzliwości i wsparcia w najbliższym otoczeniu,

zawsze sprzyjających warunków przy realizowaniu 
planów i spełnianiu marzeń

składają

dyrektor Zbigniew Gruszczyński 
oraz pracownicy 

ZOKiR, kina Aurum, Muzeum Złota, 
Centrum Informacji Turystycznej 

i Gazety Złotoryjskiej

Zapowiada się 
rok drogowych 
inwestycji
Bardzo ambitny – na takie określenie z pewnością 
zasługuje projekt budżetu na rok 2019, który w 
środę 5 grudnia w ośrodku kultury zaprezentował 
burmistrz Robert Pawłowski. Zadowoleni powinni 
być przede wszystkim ci, którzy czekają na poprawę 
stanu dróg, jak również przeciwnicy zadłużania mia-
sta. Plan dochodów i wydatków radni przegłosują 
najprawdopodobniej dzisiaj.
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Kebab pomoże 
„świątecznej orkiestrze”
Wielki fi nał WOŚP już 13 stycznia 2019 r. s. 7
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Okradli dziecko 
(Proboszczów) – Nieznani sprawcy, wy-
korzystując nieuwagę dziecka osoby zgła-
szającej, ukradli mu telefon komórkowy 
pozostawiony na boisku sportowym. 

Głośniki na „sylwka”
(Grodziec) – Nieznani sprawcy dostali 
się do niezabezpieczonego pomieszczenia 
gospodarczego, skąd ukradli elektronarzę-
dzia, zestawy kluczy, głośniki oraz piłę 
łańcuchową. Straty zostały oszacowane na 
kwotę kilkunastu tys. zł.
 

Gaz na zimę, 
rower na wiosnę
(Świerzawa) – Nieznani sprawcy włamali 
się do piwnicy, z której ukradli butlę gazo-
wą, opony samochodowe oraz rower. 

Ukradli 
żeby naprawić?
(Radziechów) – Pokonując zabezpieczenie 
drzwi wejściowych do garażu, nieznani 
sprawcy dostali się do środka i ukradli 
niesprawny motorower.

Bez oleju nie ruszy
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy zerwali 
zabezpieczenie korka wlewu paliwa samo-
chodu ciężarowego zaparkowanego przy ul. 
Jerzmanickiej i ukradli kilkaset litrów oleju 
napędowego.

Okradli strażaków
(Podgórki) – Nieznani sprawcy włamali 
się do remizy strażackiej OSP, skąd ukra-
dli akumulatory samochodowe oraz piłę 
spalinową.

Święta bez psa 
i książek 
(Pow. złotoryjski) – Na terenie powiatu od-
notowano 2 oszustwa internetowe. Jeden ze 
zgłaszających kupił poprzez portal interne-
towy książki, lecz po wpłaceniu określonej 
kwoty na wskazany rachunek bankowy nie 
otrzymał zamówionego towaru. Z kolei dru-
gi zgłaszający znalazł ogłoszenie sprzedaży 
szczeniaka rasy york. Po wpłacie zaliczki na 
konto bankowe, kontakt ze sprzedającym 
urwał się.

Na podst. inf. st. sierż. Dominiki Kwakszys
oprac. (ask) 

Volkswageny dwa na 
sobie
(Sędziszowa, 6 grudnia) – Na drodze wo-
jewódzkiej zderzyły się 2 volkswageny: 
sharan i passat. Samochodami podróżowało 
łącznie 5 osób, wszystkie opuściły pojazdy o 
własnych siłach. Trzy z nich, matkę i dwójkę 
dzieci, pogotowie ratunkowe zabrało do 
szpitala na szczegółowe badania medyczne. 
Miejsce kraksy zabezpieczyli strażacy ze 
Złotoryi, Świerzawy i Sokołowca, którzy 
odłączyli akumulatory i zneutralizowali wy-
ciek płynów eksploatacyjnych. Ruch podczas 
akcji ratowniczej odbywał się wahadłowo. 
Straty zostały oszacowane na 4 tys. zł.

Nowa Ziemia – nowy 
wypadek
(Nowa Ziemia, 9 grudnia) – Po południu 
na drodze wojewódzkiej rozbił się nissan 
almera. Auto zablokowało jeden pas jezdni. 
Pojazdem podróżowały 2 osoby, które nie 
odniosły poważniejszych obrażeń. Na miej-
scu zajęło się nimi pogotowie ratunkowe. 
Zablokowany odcinek drogi zabezpieczyli 
strażacy ze Złotoryi i Pielgrzymki.

Ogień 
nad głową
(Pielgrzymka, 9 grudnia) – Najpraw-
dopodobniej w wyniku zwarcia instala-
cji elektrycznej w jednym z budynków 
mieszkalnych zaczęło się palić późnym 
popołudniem poddasze. Pierwsi na miejscu 
byli strażacy z miejscowej jednostki OSP, 
którzy weszli w aparatach powietrznych 
do budynku i skierowali na ogień strumień 
wody. Dzięki ich szybkiej reakcji udało się 
zapobiec rozprzestrzenieniu się pożaru. W 
akcji gaśniczej wzięły też udział zastępy ze 
Złotoryi, Twardocic, Sokołowca, Zagrodna 
i Jednostki Poszukiwawczo-Ratowniczej. 
Strażacy wycięli nadpalone krokwie i całą 
noc dozorowali budynek, w obawie przed 
ukrytymi zarzewiami ognia. Dodatkowych 
zagrożeń jednak nie było.

Głupi żart?
(Złotoryja, 9 grudnia) – Mieszkańcy budyn-
ku wielorodzinnego na os. Nad Zalewem 
zaalarmowali dyżurnego PSP o drażniącym 
zapachu na klatce schodowej. Strażacy 
przeprowadzili pomiary w obiekcie, ale 
nie wykryli przekroczenia norm substancji 
trujących. Przyczyną alarmu było najpraw-
dopodobniej rozpylenie przez nieustaloną 
osobę gazu pieprzowego. Na miejsce została 
wezwana policja. Kilka dni później straż 
pożarna została ponownie wezwana do 
budynku z tego samego powodu. I w tym 
przypadku nie wykryto konkretnego źródła 
drażniącego zapachu.

Panda 
na plecach
(Jadwisin, 10 grudnia) – Na autostradzie A4 
do rowu wpadł fiat panda. Auto dachowało. 
Na miejscu była policja i pogotowie ratun-
kowe, które udzieliło pomocy kierowcy. 
Zabezpieczeniem miejsca kolizji zajęli się 
strażacy, którzy odłączyli akumulator w 
rozbitym samochodzie. Straty – 4 tys. zł.

Łomem 
w maskę
(Kozów, 12 grudnia) – Na drodze woje-
wódzkiej wypadł poza jezdnię ford focus 
C-max. Auto przewróciło się na bok. Do 
zdarzenia doszło przed południem. Miejsce 
kraksy zabezpieczyli strażacy ze złotoryj-
skiej PSP i prusickiej OSP. Aby dostać się 
do akumulatora, musieli wyważyć przy 
pomocy podręcznego sprzętu burzącego 
maskę pojazdu. Dwie osoby podróżujące 
fordem opatrzył na miejscu zespół pogoto-
wia ratunkowego. Straty zostały ocenione 
na 40 tys. zł.

Hop na dach
(Wojcieszów, 12 grudnia) – Na śliskiej, 
lekko zaśnieżonej jezdni ul. Chrobrego 
wpadł w poślizg i dachował daewoo matiz. 
Kierowca o własnych siłach opuścił pojazd. 
Miejsce kraksy zabezpieczyli strażacy z 
PSP ze Złotoryi i Jeleniej Góry. Straty 
oszacowano na 2 tys. zł.

Blachy czerwone 
od ognia
(Wojciechów, 13 grudnia) – W godzinach 
popołudniowych wybuchł pożar w blasza-
nym garażu, w którym przechowywane 
były 2 samochody osobowe. Ogień pojawił 
się najprawdopodobniej w wyniku zwarcia 
instalacji elektrycznej podczas prac napraw-
czych w jednym z pojazdów. Z płomieniami, 
które zagrażały stojącemu w pobliżu budyn-
kowi mieszkalnemu, walczyło 5 zastępów 
strażaków ze Złotoryi, Chojnowa, Zagrodna 
i miejscowej jednostki OSP. Ratownicy, aby 
dostać się do źródła pożaru, musieli przy 

pomocy narzędzi hydraulicznych częściowo 
pociąć konstrukcję garażu. Ogień stłumili 
strumieniami piany ciężkiej i wody. Samo-
chodów nie udało się uratować przed spale-
niem. Straty oszacowano na 33 tys. zł.

A dym z powrotem
(Złotoryja, 14 grudnia) – W mieszkaniu 
w budynku wielorodzinnym przy ul. Gar-
barskiej doszło do zadymienia. Najpraw-
dopodobniej dym cofnął się z komina w 
wyniku różnicy ciśnień. W lokalu pojawiła 
się niewielka ilość tlenku węgla, w stężeniu 
8 ppm. Straż pożarna wygasiła w piecu 
podłączonym do przewodu kominowego i 
przewietrzyła lokal. Zagrożenie ustąpiło.

Przysnął w toalecie?
(Złotoryja, 15 grudnia) – Dyżurny PSP 
otrzymał wieczorem zgłoszenie, że w to-
alecie w lokalu gastronomicznym przy pl. 
Lotników Polskich przebywa osoba, z którą 
nie ma kontaktu. Drzwi do pomieszczenia 
były zamknięte od środka. Na miejsce 
przyjechał zastęp PSP. Strażakom udało się 
nawiązać kontakt słowny z osobą w toalecie 
i nakłonić do otwarcia drzwi. Nie wymagała 
pomocy medycznej.

Zagapił się przy 
gotowaniu
(Złotoryja, 16 grudnia) – Mieszkańcy 
budynku wielorodzinnego przy ul. Wojska 
Polskiego zgłosili straży pożarnej o zapachu 
spalenizny wyczuwalnym na klatce schodo-
wej i niewielkim zadymieniu. Interwenio-
wał zastęp PSP. Przyczyną alarmu okazał 
się garnek z jedzeniem pozostawiony na ku-
chence gazowej przez jednego z lokatorów, 
który zażegnał niebezpieczeństwo jeszcze 
przed przyjazdem strażaków. Ratownicy 
przewietrzyli mieszkanie i sprawdzili, czy 
nie doszło do emisji gazów trujących. Do-
datkowych zagrożeń nie wykryli.

Szukał pożaru
(Pow. złotoryjski, 5-14 grudnia) – Na prze-
strzeni kilkunastu dni straż pożarna gasiła 
6 pożarów sadzy w kominie: w Prusicach, 
Brochocinie, Pielgrzymce, Starej Kraśnicy 
i Rząśniku. Paliło się też w kamienicy przy 
ul. Chopina w Złotoryi. Strażacy bez pro-
blemu zażegnali zagrożenie, ale w jednym 
z lokali ujawnili nieprawidłowo składowany 
opał, który leżał zbyt blisko pieca kaflowe-
go i groził zapaleniem. O tej sytuacji został 
poinformowany zarządca budynku.

Na podst. inf. mł. kpt. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)
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Zapowiada się rok drogowych inwestycji
Bardzo ambitny – na takie określenie z pewnością zasługuje projekt budżetu na rok 2019, który w środę 5 grudnia w ośrodku kultury za-
prezentował burmistrz Robert Pawłowski. Zadowoleni powinni być przede wszystkim ci, którzy czekają na poprawę stanu dróg, jak rów-
nież przeciwnicy zadłużania miasta. Plan dochodów i wydatków radni przegłosują najprawdopodobniej dzisiaj.

Złotoryja dostała 1,5 mln złotych na e-usługi
Złotoryjski projekt na e-usługi publiczne, który przez wiele miesięcy czekał w kolejce, w końcu jednak uzyskał dofinansowanie z funduszy europejskich. 
To oznacza skok technologiczny dla miejskiej administracji – ratusz unowocześni swoją bazę informatyczną i ułatwi mieszkańcom płacenie podatków 
przez sieć.

Urząd Miejski w Złotoryi starał 
się o dotację na wprowadzenie 

usług elektronicznych od początku 
2017 r. We współpracy z Dolnoślą-
ską Agencją Rozwoju Gospodar-
czego z Legnicy przygotował duży 
projekt w partnerstwie z dwiema 
innymi gminami: wiejską Złotoryją 
i Krotoszycami, który obejmował 
swoim zasięgiem ok. 30 tys. miesz-
kańców. Nasze miasto było w tym 
wspólnym przedsięwzięciu lide-
rem. Zdaniem urzędników ratusza, 
to był bardzo dobry projekt, który 
pozytywnie przeszedł wszystkie 
etapy oceny. Mimo to dolnośląski 
urząd marszałkowski, który w 
czerwcu tego roku rozstrzygnął 

konkurs na e-usługi publiczne, 
nie przyznał nam z Regionalnego 
Programu Operacyjnego blisko 
3,5-milionowego dofinansowania. 
UM odwołał się, dostaliśmy nawet 
dodatkowe punkty w rankingu, 
ale to nie wystarczyło, by znaleźć 
się w grupie kilkunastu projektów 
z pierwszych miejsc listy, które 
otrzymały dotację. Dla pozostałych 
zabrakło po prostu pieniędzy w 
programie.
   Jednak na początku grudnia, 
po prawie pół roku, zarząd woje-
wództwa dolnośląskiego zwięk-
szył pulę środków na inwestycje 
dolnośląskich gmin w usługi 
elektroniczne. Część z nich trafi 

do naszego miasta. Projekt pn. 
„Wdrożenie e-usług publicznych 
dla mieszkańców gminy Kroto-
szyce, gminy wiejskiej Złotoryi i 
gminy miejskiej Złotoryi” znalazł 
się wśród 42 przedsięwzięć, które 
otrzymały kilka dni temu dofi-
nansowanie. Całkowita wartość 
zadania to blisko 4 mln 42 tys. zł, 
dotacja dla trzech gmin wynosi 
3 mln 435,5 tys. zł. Dla miasta 
Złotoryi na unowocześnienie bazy 
informatycznej przypadnie 1 mln 
441 tys. zł z RPO, całe przedsię-
wzięcie będzie kosztować budżet 
miejski nieco ponad 250 tys. zł.

Projekt przewiduje rozbudowę 
infrastruktury serwerowej 

obsługującej złotoryjski ratusz 
i wymianę komputerów, któ-
re w większości przypadków 
liczą już sobie ok. 10 lat. Jed-
nak modernizacja sprzętu i sieci 
wewnętrznej w ratuszu to tylko 
podstawa do tego, by stworzyć 
platformę umożliwiającą obsługę 
płatności podatkowych przez 
sieć (tzw. e-podatki). To dzięki 
nim magistrat stanie się bardziej 
nowoczesny, lepiej zabezpieczy 
przechowywane dane, a miesz-
kańcom będzie łatwiej załatwić 
w nim szereg spraw. Wystarczy 
jedno logowanie do systemu, by 
sprawdzić swoje „konto podatko-
we”, czyli stan zobowiązań wobec 

miasta z tytułu m.in. podatku od 
nieruchomości, opłaty za psa, 
użytkowanie wieczyste czy podat-
ku transportowego. Ewentualne 
należności będzie można od razu 
uregulować, bo system przekie-
ruje nas na rachunek bankowy. 
Do tego ratusz udostępni w sieci 
formularze wniosków, które bę-
dzie można wypełnić i „złożyć” na 
odpowiednim biurku bez odcho-
dzenia od komputera. W ramach 
e-usług usprawniony ma być też 
obieg wewnętrzny dokumentów 
w urzędzie.
   Projekt będzie realizowany w 
2019 r.

(as)

Po co burmistrz zorganizo-
wał czwartkowe spotkanie? 

Wytłumaczył to zaraz na samym 
początku. – Czasem przy plano-
waniu celów strategicznych giną 
z oczu cele bardziej przyziemne, 
którymi żyją złotoryjanie. Liczy-
łem na to, że dziś mieszkańcy 
pokażą palcem, o czym w tym bu-
dżecie zapomnieliśmy – powie-
dział. Z tej 
jedynej w 
swoim ro-
dzaju „kon-
sultacji bu-
dżetowej” 
skorzystało 
jednak nie-
wiele osób. 
W ośrodku 
kultury pojawiło się ledwie kilku-
nastu mieszkańców, w tym tylko 
jeden radny miejski – Grzegorz 
Łoś. – Sądziłem, że gdy 
będzie mowa o budżecie i 
dzieleniu pieniędzy, to zain-
teresowanie będzie większe 
– przyznał z gorzkim uśmie-
chem burmistrz.

Budżet na przyszły rok zo-
stał tak skonstruowany, 

by nie powiększać zadłuże-
nia miasta. Wydatki (zapla-
nowane na 76,5 mln z) są 
wprawdzie wyższe niż dochody, 
ale różnica, czyli deficyt (3,7 mln 
zł), ma być pokryta z nadwyżki, 
którą Złotoryja wy-
pracowała w roku 
bieżącym. W tej 
chwili długi miasta 
to 24,1 mln zł.

Co  c i e k a w e , 
mimo  b raku 

nowych kredytów ma być pro-
inwestycyjnie. W planie na 2019 
r. jest ponad 20 większych lub 
mniejszych inwestycji, które 
będą rozlokowane po całym mie-
ście. Także na jego peryferiach, 
czyli tzw. Zakaczawiu – w tym 
przypadku w projekcie budżetu 
znalazła się m.in. budowa chod-
nika na ul. Grunwaldzkiej oraz 

remont chod-
nika przy ul. 
3 maja. – Czy 
te zadania uda 
nam się zro-
bić? To zale-
ży od naszego 
partnera, czyli 
województwa 
dolnośląskiego 

będącego właścicielem dróg, przy 
których te chodniki biegną. Musi 
się dołożyć – tłumaczył Robert 

Pawłowski.

Do największych inwestycji 
należą z pewnością: budowa 

hali moduło-
wej przy strefie 
przemysłowej, 
przebudowa na 
rondo skrzy-
żowania na pl. 
Reymonta, mo-

dernizacja ul. Podwale, Bobrzań-
skiej i krzyżówki ul. Wojska 
Polskiego z Lubelską, budowa 
ul. Bukowej czy wytyczenie śród-
miejskiej drogi rowerowej. In-
westycje obejmą także cmentarz 

komunalny – ratusz 
chce tam stworzyć 
zapowiadane od wie-
lu lat kolumbarium 
(specjalna ściana na 
urny z prochami) oraz 
ossuarium. Dokoń-
czone mają być zada-
nia, które zaczęły się 
w tym roku, m.in. mo-
dernizacja podwórka 

na u. Mickiewicza i budowa ul. 
Podmiejskiej.

W planach na 2019 jest też 
sporo prac o charakterze 

remontowym, m.in. odnowienie 
pomostów na zalewie czy na-
wierzchni boiska na Lubelskiej.

Duża część zadań ma być wyko-
nana przy wsparciu środków 

zewnętrznych. Miasto ma już za-

Warto podkreślić, że projekt 
na przyszły rok zakłada 

też zwiększenie do 170 tys. zł 
wydatków na promocję miasta. 
Wyższa kwota do podziału (120 
tys. zł) ma być również w budże-
cie obywatelskim.

Dodajmy na koniec, że projekt 
budżetu jest przed decyzją rady 

miejskiej. W najbliższych dniach 
będzie omawiany na komisjach. 
Trafił już jednak do zaopiniowania 
do Regionalnej Izby Obrachunko-
wej. – Myślę, że opinia RIO będzie 
jak najbardziej pozytywna, bo nie 
ma powodów, by ten dokument 
zakwestionować. Nie zwiększamy 
zadłużenia, nie naruszamy rygorów 
nakładanych przez ustawę – zazna-
cza burmistrz Pawłowski.

(as)

6,2 mln zł miasto przeznaczy w 
przyszłym roku na wypłatę świad-
czeń 500+. Kolejne 4 mln to zasiłki 
rodzinne i wypłaty z funduszu 
alimentacyjnego. To pieniądze, 
które w całości pochodzą z budżetu 
państwa.

Największy rodzaj wydatków w budżecie miej-
skim Złotoryi to wynagrodzenia w jednostkach 
miejskich (m.in. ratuszu, szkołach, przedszko-
lach, żłobku, ośrodku pomocy społecznej, hali 
sportowej, ośrodku kultury czy bibliotece) – w 
2019 r. to ponad 23,5 mln zł, czyli 31 proc. bu-
dżetu. Zatrudnionych jest w nich ok. 400 osób.

Dochody podatkowe w prze-
liczeniu na 1 mieszkańca 
wynoszą w Złotoryi 1440 zł 
i są o 350 zł niższe w stosun-
ku do średniej krajowej.

Niech magiczna moc Wigilijnego Wieczoru 
przyniesie spokój i radość,

a Nowy Rok obdaruje pomyślnością i szczęściem.

Rodzinnych Świąt 
Bożego Narodzenia 

oraz Szczęśliwego Nowego 
2019 Roku

życzą

Przewodniczący Rady Miejskiej 
Waldemar Wilczyński

Burmistrz Złotoryi Robert Pawłowski 

gwarantowanych 7 mln zł z różnych 
źródeł. O kolejne pieniądze, zwłasz-
cza jeśli chodzi o drogi i chodniki, 
ratusz będzie zabiegał.
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Starosta przyjeżdża na rozmowy do burmistrza
Burmistrz Robert Pawłowski spotkał się z nowym starostą czeskiego Mimonia, Petrem Králem. Było to pierwsze spotkanie obu samorządowców. We wto-
rek 11 grudnia rozmawiali w złotoryjskim ratuszu o tym, jak będzie dalej wyglądała współpraca miast partnerskich.

Remontują dach. 
Kiedy zaczną salę?
Przedsiębiorcy, którzy chcieliby się zająć wyremontowaniem sali gimnastycznej w Szkole 
Podstawowej nr 3 w Złotoryi, mają czas do 7 stycznia, by zgłosić swoje oferty w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi. To kolejne – po remoncie dachu na „jedynce” – zadanie, które ma 
poprawić warunki edukacyjne dla złotoryjskich uczniów.

W „trójce” brakuje w tej chwi-
li wielofunkcyjnej auli, 

w której można by organizować 
większe zebrania z rodzicami. 
Modernizacja zbudowanej wiele 
lat temu sali gimnastycznej umoż-
liwi jej wykorzystanie właśnie w 
takim charakterze, zwłaszcza że 
dzięki specjalnemu podjazdowi i 
barierkom zostanie udostępniona 
dla osób niepełnosprawnych. Re-
mont obejmie ściany, wymianę 
grzejników, instalacji, wentylacji, 
drzwi wewnętrznych oraz okien w 
sali oraz szatniach. Zamontowane 
mają być na nich rolety zewnętrze 
ze sterowaniem elektrycznym 
(osobno lewa i prawa strona). 
Prace remontowe wykonane też 
zostaną na dachu z papy, a sam 
sufit będzie podwieszony z płyt z 
wełny mineralnej.
   Wykonawca będzie miał 100 
dni od podpisania umowy na 
zrealizowanie tych wszystkich 
zadań. Pierwszy etap nie obejmu-
je remontu drewnianej podłogi 
(przełożenie parkietu). Złotoryjski 
ratusz zamierza ogłosić na te prace 
osobny przetarg.
   To już trzecie postępowanie 
przetargowe na remont sali gimna-
stycznej w „trójce”. W pierwszym, 
latem tego roku, nie zgłosiła się 
żadna firma, a poprzedni został 
unieważniony pod koniec paź-
dziernika – miasto zamierzało 
przeznaczyć na modernizację 342 

tys. zł, a tańsza z dwóch ofert, 
które wpłynęły, opiewała na 467 
tys. zł.

Remont sali zaplanowany jest 
w ramach projektu pn. „Wy-

równywanie szans edukacyjnych 
w Złotoryi poprzez kompleksową 
poprawę warunków edukacyj-
nych”, który ma kosztować 1 
140 302 zł. Wydział Funduszy 
Zewnętrznych i Obsługi Inwestora 
pozyskał na niego dofinansowanie 
z Regionalnego Programu Opera-
cyjnego w maksymalnej wysoko-
ści  85 proc. (kwota 969 257 zł). 
Dzięki tym środkom zadania, na 
które dotąd brakowało pieniędzy 
w budżecie miejskim, zostaną wy-
konane w obu złotoryjskich pod-
stawówkach. Częścią tego samego 
projektu jest bowiem także prowa-
dzony obecnie remont dachu w 
Szkole Podstawowej nr 1. Był już 

w tak złym stanie technicznym, 
że zaczynał się sypać, zwłaszcza 
przy silniejszym wietrze. Wyko-
nawca ma za zadanie wymienić 
pokrycie dachowe na pow. 452 m 
kw. na dachówkę ceramiczną typu 
karpiówka, odnowić wszystkie 
łaty i zaimpregnować drewnianą 
konstrukcję środkami grzybobój-
czymi. Przebuduje też kominy 
przy pomocy cegły klinkierowe, 
a dwa istniejące przewody komi-
nowe, które zostały zakończone 
na poziomie strychu, wyprowadzi 
ponad dach.
   Dodajmy, że przetarg na remont 
dachu w „jedynce” wygrała zło-
toryjska firma Dach-Bud Paweł 
Komarnicki, która wykona go 
za 338 625 zł. Prace powinny się 
zakończyć w trzeciej dekadzie 
stycznia przyszłego roku.

(as)

Hejnał wrócił 
na wieżę
Złotoryja znowu zapisuje się na kartach historii – stała się 
prawdopodobnie pierwszym polskim miastem, w którym 
hejnał można usłyszeć w wersji gitarowej. Nagrał ją dla 
miasta Jan Borysewicz z Lady Pank.

Przez kilka ostatnich tygodni 
mieliśmy w Złotoryi ciszę, 

jeśli chodzi o bicie dzwonów – 
nie tylko nocną, ale i dzienną. 
Zegar na wieży wprawdzie cho-
dził i wskazywał godziny, ale ich 
nie wybijał. Brakowało systemu 
dzwonów i kurantów elektronicz-
nych (na zdjęciu) – urządzenia, 
dzięki któremu z wieży kościelnej 
rozbrzmiewa hejnał, pieśni reli-
gijne i bicie dzwonów o pełnych 
godzinach. Zostało zdemontowa-
ne i wysłane do serwisu, by było 
w stanie odtwarzać również nową 
wersję złotoryjskiego hejnału, 
w aranżacji i wykonaniu Jana 
Borysewicza.
– Urządzenie zostało tak zapro-
gramowane, by od niedzieli do 
czwartku odtwarzało gitarowy 
hejnał w wersji skróconej, a w 
piątki i soboty – w pełnym brzmie-
niu, razem z mocnym rockowym 
wprowadzeniem skomponowanym 
przez Borysewicza, tzw. „solów-
ką” – tłumaczy Piotr Rewig, infor-
matyk Urzędu Miejskiego, który 
w piątek 7 grudnia zamontował 
kuranty z powrotem na wieży.

Przypomnijmy, że Jan Bory-
sewicz – lider zespołu Lady 

Pank i wirtuoz gitary – odwiedził 
Złotoryję na początku październi-
ka. Wszedł na wieżę widokową i 
zagrał stamtąd hejnał w nowej gi-
tarowej aranżacji, którą wcześniej 
przygotował na zlecenie złotoryj-
skiego ratusza. Muzyk udowodnił 
tym samym, że można w atrak-
cyjny sposób połączyć tradycję z 
nowoczesnością. Październikowe 
wydarzenie miało spory potencjał 
promocyjny i odbiło się echem 
w mediach społecznościowych 
oraz branży muzycznej. Film 
z prawykonania złotoryjskiego 
hejnału na gitarze obejrzało na 
facebooku 21,5 tys. osób. Jak się 
nieoficjalnie dowiedzieliśmy, po 
występie Borysewicza w Złoto-
ryi zaczęli się do niego zgłaszać 
przedstawiciele innych miast w 
sprawie nowych aranżacji swoich 
hejnałów...
   Dodajmy, że muzyk nagrał też 
dla Złotoryi hejnał w formacie 
mp3, który można odtworzyć na 
stronie miejskiej w internecie.

(as)

Starosta to w Czechach odpo-
wiednik naszego burmistrza. 

Petr Král przyjechał do Złotoryi z 
Jaroslavem Filkiem, naczelnikiem 
wydziału rozwoju miasta w mi-
mońskim ratuszu (towarzyszyła 
im tłumaczka Bianka Konopiska). 
Wizyta miała po części charakter 
kurtuazyjny – Král niedawno 
przejął zarządzanie Mimoniem po 
wieloletnim staroście Františku 
Keiserze i chciał się przedsta-
wić samorządowcom z polskiego 
miasta partnerskiego, ale także 
techniczny – bo Czesi rozmawiali 
ze złotoryjanami o wspólnym 
projekcie transgranicznym dojrze-
wającym od kilkunastu miesięcy. 
Władze Mimonia założyły, że będą 
rozbudowywać u siebie muzeum, 

które kilka lat temu stworzyli w sta-
rym szpitalu. Z kolei Złotoryi ma 
on pozwolić na zaadaptowanie na 
miejskie muzeum z prawdziwego 
zdarzenia starego budynku przy pl. 
Sprzymierzeńców, dawnego go-
ścińca. Podczas wtorkowej wizyty 
przedstawiciele Mimonia oglądali 
to miejsce.
– Projekt „AUreliUs Polsko-
Czeski Geopark” nawiązuje w 
swojej nazwie do złota, którego 
historia wydobycia będzie wy-
eksponowana w naszym muzeum, 
oraz do uranu, z którego z kolei 
słynął kiedyś Mimoń. Mamy w 
tym wspólnym przedsięwzięciu 
dwóch partnerów bez wkładu 
finansowego: Geopark Ralsko i 
Stowarzyszenie Kaczawskie, któ-

rzy pomogą nam w opracowaniu 
merytorycznych zagadnień. Czesi 
chcą rozbudować funkcjonujące 
już u nich muzeum miejskie w 
centrum turystyki i geoturystyki, 
my mamy zamiar przebudować 
historyczny budynek w cen-
trum multimedialne. Całość ma 
wzmocnić potencjał transgranicz-
ny obu gmin i obu organizacji 
pozarządowych oraz przyciągnąć 
do naszych miast więcej turystów 
– tłumaczy Agnieszka Djorić z 
Wydziału Funduszy Zewnętrz-
nych i Obsługi Inwestora Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi.
   Realizacja polsko-czeskiego 
projektu ma kosztować 1 630 693 
euro. Oba miasta starają się o do-
tację w wysokości 85 proc. kosz-

tów z europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego, w ramach 
programu Interreg V-A Republi-
ka czeska-Polska. Dla Złotoryi 
oznaczałoby to dofinansowanie 
w kwocie 729 tys. euro.

Mimoń jest naszym miastem 
partnerskim od 1998 r. W 

ramach współpracy transgranicz-
nej obu gminom udało się zreali-
zować przez te lata 6 projektów, 

w tym przede wszystkim ten 
największy, o wartości ok. 1 mln 
euro, pn. „Rozwój turystyczny 
pogranicza. Turystyczne zagospo-
darowanie Złotoryi i Mimonia”, 
którego efektem jest modernizacja 
zaplecza ul. Basztowej i Zaułku. 
Dzięki partnerstwu z Czechami 
udało się również rozbudować 
złotoryjski monitoring miejski.

(as)
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Cena prądu dla Złotoryi drastycznie w górę. 
Nadchodzi ciemność?
Ponad pół miliona złotych może brakować w budżecie Złotoryi na 2019 r. na rachunki za dostawę energii, głównie elektrycznej. To efekt drakońskiej 
podwyżki za prąd, jaką wprowadza spółka energetyczna Tauron. Miasto czeka prawdopodobnie cięcie wydatków inwestycyjnych albo wprowadzenie 
ograniczeń w oświetleniu ulic.

Ratusz strefą 
darmowego internetu?
15 tysięcy euro otrzymała Złotoryja od Komisji Europejskiej na hotspot, który zapewni dar-
mowy dostęp do internetu. Zostanie zainstalowany na terenie urzędu miejskiego.

„Prali” kable i się spłukali 
300 zł mandatu wręczyła złotoryjska straż miejska za palenie odpadów na posesji przy ul. 
Grunwaldzkiej. Chodziło o suche liście i… izolację z kabli.

Ile wydaliśmy w 
Złotoryi na 300+?
Nie wszyscy rodzice w Złotoryi zdecydowali się wziąć 
pieniądze z programu 300+. Ze świadczenia na rozpoczę-
cie nauki skorzystało w naszym mieście niespełna 1,5 tys. 
dzieci.

481 tys. złotych – taka kwota 
jest zapisana w tegorocznym 

budżecie miejskim na zakup ener-
gii elektrycznej potrzebnej do 
oświetlenia złotoryjskich ulic. W 
planie finansowym na rok 2019 
ratusz założył podwyżki cen prądu, 
ale co najwyżej na poziomie 20 
proc. Nikt nie spodziewał się, że 
energetyczny monopolista zawoła 

za prąd aż o 55 proc. więcej! Cena 1 
megawatogodziny (MWh) wzrosła 
z 219,30 zł netto do 338,50 zł.
– Na oświetlenie ulic zaplanowali-
śmy na przyszły rok 580 tys. zł. Z 
pewnością ta kwota nie wystarczy, 
aby latarnie mogły świecić przez 
12 miesięcy. Wyższe będą też ra-
chunki za prąd płacone przez urząd 
miejski i jednostki podległe, m.in. 

szkoły, przedszkola, przychodnię 
czy ośrodek kultury. Prawdopo-
dobnie odbije się to na wydatkach 
inwestycyjnych miasta, bo gdzieś 
te pieniądze w budżecie miejskim 
będziemy musieli po Nowym 
Roku znaleźć – tłumaczy Grażyna 
Soja, skarbnik miasta.

Sprzedawcy prądu drastycznie 
podnieśli ceny energii, tłuma-

cząc się przede wszystkim opła-
tami za emisję dwutlenku węgla. 
Wg szacunków burmistrza Roberta 
Pawłowskiego, przy takim wzro-
ście kosztów energii elektrycznej 
miasto zapłaci w skali najbliższego 
roku ok. 360 tys. zł więcej za sam 
prąd. – Ta podwyżka spowoduje 
też zapewne wyższe opłaty za gaz, 
energię cieplną z WPEC czy wodę. 
Kilka tygodni temu planowaliśmy, 
że w 2019 r. zakup wszystkich 
rodzajów energii będzie kosztować 
miasto i jednostki miejskie ok. 2,4 
mln zł. To oznacza, że w wyniku 
podwyżki może nam brakować w 
budżecie nawet 700 tys. zł na wy-
datki związane z zakupem energii 
– uważa burmistrz.

Od kilku lat Złotoryja kupuje 
energię elektryczną w ramach 

grupy zakupowej, razem z ok. 

150 innymi podmiotami, głównie 
samorządowymi. – W naszym 
imieniu przetarg na zakup energii 
rozpisuje prezydent Lubina. W 
tym roku zgłosiła się do niego 
tylko jedna firma, czyli Tauron. 
Przetarg został wyjątkowo późno 
rozstrzygnięty i gdy otrzymaliśmy 
ostateczną informację o nowych 
cenach, projekt budżetu był już 
gotowy. Dlatego nie ma w nim 
zaplanowanej podwyżki – mówi 
sekretarz miasta Włodzimierz 
Bajoński, który nie kryje irytacji 
postępowaniem energetycznego 
monopolisty. – Polityka rządu pro-
wadzi do tego, że chyba przyjdzie 
nam wykręcać co drugą lub trzecią 
żarówkę w żyrandolach w urzędzie 
albo gasić w środku nocy latarnie 
uliczne...

(as)

Na podstawie danych z ewi-
dencji ludności przewidywa-

liśmy, że wypłatą objętych będzie 
1950 dzieci, a nasza placówka 
będzie potrzebować na ten cel 585 
tys. zł. Ostateczne liczby są jednak 
niższe – mówi Iwona Pawlus, 
dyrektorka Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Złotoryi. 
Skąd taka rozbieżność? Częścio-
wo można ją wytłumaczyć tym, 
że niektórzy rodzice zameldowani 
w Złotoryi, którym przysługiwało 
świadczenie, faktycznie nie miesz-
kają w naszym mieście i z pomocy 
skorzystali gdzie indziej. Są też 
jednak i takie osoby, które nie 
skorzystały ze swoich uprawnień 
i wcale nie starały się o 300+.
   Wnioski o świadczenie z pro-
gramu „Dobry start” można było 
składać od 1 lipca do 30 listopa-
da. W Złotoryi złożyło je 1110 
osób. Obejmują 1436 dzieci. Do 
końca listopada MOPS wypłacił 
1406 świadczeń na kwotę 421 
200 zł. – W grudniu planujemy 
zrealizować pozostałych 30 wy-
płat, wciąż jednak czekamy na 

środki z budżetu państwa – do-
daje Iwona Pawlus.
   Nie wszyscy, którzy złożyli 
wniosek, 300+ otrzymali. MOPS 
odmówił wypłaty w 4 przypad-
kach. Dotyczyło to m.in. przypad-
ków, gdy dziecko kontynuowało 
naukę w formie kształcenia dla 
dorosłych lub ukończyło już 20. 
rok życia.
   300+, czyli świadczenie w 
ramach rządowego programu 
„Dobry start”, wypłacane jest 
w tym roku po raz pierwszy. To 
300 zł jednorazowej pomocy dla 
wszystkich uczniów, którzy 1 
września rozpoczęli rok szkol-
ny – bez względu na dochód 
rodziców. Płatne jest tylko raz w 
roku na dziecko, które uczy się 
w szkole, aż do ukończenia przez 
nie 20. roku życia (w przypadku 
dzieci niepełnosprawnych – do 
24. roku). Świadczenie nie przy-
sługuje na maluchy chodzące 
jeszcze do przedszkola oraz przy-
gotowujące się do nauki szkolnej 
w zerówce.

(as)

Nasze miasto jest jedną ze 
130 polskich gmin, które 

otrzymają bony w ramach pro-
gramu WiFi4EU. To inicjatywa 
popularyzująca dostęp do sieci w 
miejscach publicznych, takich jak 
parki, place, biblioteki, urzędy, 
ośrodki zdrowia itp. Chodzi oczy-
wiście o internet dostarczany za 
pośrednictwem hotspotów WiFi.
– Zgodnie z naszym wnioskiem, 
hotspot zostanie zainstalowa-
ny w taki sposób, by zapewnić 
darmowy dostęp do sieci w naj-

większej sali Urzędu Miejskiego 
w Złotoryi, w której odbywają 
się posiedzenia rady miejskiej i 
spotkania z mieszkańcami. Na 
jego uruchomienie mamy 18 
miesięcy – tłumaczy Piotr Rewig, 
główny specjalista ds. informatyki 
w UM, który zgłosił nasze miasto 
do naboru (obowiązywała zasada 
„kto pierwszy ten lepszy”).
   Koszty związane z utrzymanie 
hotspotu ponosić będzie mia-
sto. Urządzenie ma zapewniać 
bezpłatny i pozbawiony reklam 

dostęp do internetu przez co naj-
mniej 3 lata.
   O dotację z KE starała się co trze-
cia polska gmina (wnioski złożyło 
798 samorządów). Poza naszym 
miastem na terenie powiatu złoto-
ryjskiego taki sam bon otrzymała 
jeszcze Pielgrzymka.
   Przypomnijmy, że w ostatnich 
dniach Złotoryja otrzymała też 
duże dofinansowanie do projektu 
mającego na celu uruchomienie w 
ratuszu e-usług publicznych. 

(as)

Strażnicy podczas patrolu za-
uważyli gęsty dym unoszą-

cy się nad jedną z posesji przy 
Grunwaldzkiej. Sprawdzili jej 
teren i ujawnili osoby, które paliły 
ognisko z suchych liści oraz pla-
stikowych butelek. Co ciekawe, 
obok znajdował się stary bęben z 
pralki automatycznej, w którym 
wypalana była izolacja z kabli 
miedzianych.
– Palenie śmieci jest wykrocze-
niem z ustawy o odpadach, zagro-
żonym karą aresztu lub grzywny. 
To przekształcanie termiczne od-
padów, które jest dozwolone tylko 
w spalarniach. W tym przypadku 
sprawcy wykroczenia zostali 
ukarani mandatem w wysokości 
300 zł – tłumaczy Jan Pomykała, 

komendant straży miejskiej.

Nie był to jedyny przypadek 
palenia śmieci na otwartej 

przestrzeni w ostatnich dniach. Na 
terenie jednej z budów w Złotoryi 
strażnicy trafili na grzejących 
się przy ognisku pracowników. 

Podkładali do ognia m.in. sklejki 
i płyty, które są traktowane jako 
odpady. W tym przypadku inter-
wencja zakończyła się rozmową 
dyscyplinującą, po której ognisko 
zostało wygaszone.

(as)
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Radny przekazał 
swoją dietę potrzebującym
Paweł Maciejewski, radny miejski Złotoryi, zgodnie z obietnicą przedwyborczą przekazał 
swoją dietę na pomoc dla złotoryjan. Kupił paczki żywnościowe, które zawiózł wczoraj do 
MOPS-u.

Iwona Pawlus i Paweł Maciejewski

„Wirus Temida” w 
złotoryjskim sądzie
W Sądzie Rejonowym w Złotoryi we wtorek nie było w pra-
cy ani jednego protokolanta. Przebywali na zwolnieniach 
lekarskich. Większość rozpraw została odwołana. Protest 
pracowników sądowych, którzy są niezadowoleni ze swo-
ich zarobków, dotarł również do naszego miasta.

Wjechała wprost pod ciężarówkę
Dramatyczne w skutkach zderzenie ciężarówki 
z busem. Droga do Bolesławca była we wto-
rek przed południem całkowicie zablokowana. 
Potrzebna była interwencja pogotowia ratunko-
wego i transport do szpitala.

Kontaktu zero, za to 
we krwi na plusie
Był tak mało kontaktowy, że strażacy nie mogli wydobyć od 
niego informacji, czy jechał sam. Badanie po kraksie poka-
zało, co mogło być tego przyczyną – w powietrzu wydycha-
nym przez 28-letniego mężczyznę, który w sobotę rozbił się 
na drodze do Zagrodna, było sporo alkoholu.

Zaproszenie na koncert
W niedzielę 13 stycznia 2019 r. o godz. 16 w kościele p.w. św. Ja-
dwigi Śląskiej w Złotoryi odbędzie się koncert słowno-muzyczny 
pt. „Tajemnica świąt w pieśni bożonarodzeniowej”. Wykonają go 
zespół Agaty Jadwiżańskie oraz Schola Franciszkańska. Całość 
pod względem artystycznym opracowała Teresa Kopczak.
Zapraszamy.

Dlaczego MOPS? – Rozmawiałem z 
mieszkańcami Złotoryi i to ich decy-

zja. Zrobiłem 15 paczek żywnościowych 
za całą dietę. A że teraz mamy okres świą-
teczny, to także myślę, iż to dobry pomysł. 
Już mam nowe pomysły, na co przeznaczyć 
przyszłe diety – mówi radny.
   Akcja zaskoczyła pracowników złoto-
ryjskiego MOPS-u. – Od kiedy tutaj pra-
cuję, czyli od niemal 15 lat, nie pamiętam 
podobnej sytuacji. To bardzo miły gest. 
Jeszcze w tym tygodniu paczki trafią 
do najbardziej potrzebujących. – mówi 
dyrektor MOPS-u Iwona Pawlus.
– Zachęcam wszystkich radnych do podob-
nych akcji – dodaje Paweł Maciejewski.

(ms)/ fot. Jan Sajewicz 

Do wypadku doszło wieczo-
rem, ok. godz. 19. Volkswa-

gen golf kierowany przez 28-latka 
wypadł z drogi wojewódzkiej i 
wylądował przodem w rowie. 
Kierującemu jako pierwsi po-
mocy udzielili inni kierowcy 
przejeżdżający tą trasą. Wezwali 
służby ratunkowe i jeszcze przed 
ich przybyciem zabezpieczyli 
rozbity pojazd, odłączając w nim 
akumulator.
– Mężczyzna był przytomny, ale 
kontakt z nim był mocno utrudnio-
ny, nie potrafił logicznie odpowia-
dać na pytania, m.in. o to, czy ktoś z 
nim jeszcze podróżował. Na wszelki 
wypadek strażacy ze Złotoryi i jed-
nostki OSP Zagrodno przeszukali 
teren w pobliżu, sprawdzając, czy 
nie ma innych poszkodowanych w 
zdarzeniu osób, nikogo jednak nie 
znaleźli – mówi mł. kpt. Marcin 
Grubczyński, zastępca komendanta 
PSP w Złotoryi.

   Kierowcę przebadał zespół 
pogotowia ratunkowego, przeba-
dali też alkomatem policjanci, bo 
miał wyraźne problemy z utrzy-
maniem równowagi ciała i czuć 
było od niego alkohol. – Badanie 
wskazało ponad 2 promile alko-
holu w wydychanym powietrzu. 
Mężczyzna z uwagi na odniesio-
ne lekkie obrażenia ciała został 
hospitalizowany. Za popełnione 
przestępstwo kierowania pojaz-
dem w stanie nietrzeźwości będzie 
odpowiadał przed sądem. Grozi 
mu kara do 2 lat pozbawienia 
wolności, sądowy zakaz prowa-
dzenia pojazdów i wysoka kara 
finansowa – podsumowuje st. 
sierż. Dominika Kwakszys, oficer 
prasowy Komendy Powiatowej 
Policji w Złotoryi.
   Straty materialne w rozbitym 
samochodzie oszacowano na 3 
tys. zł.

(as)

W poniedziałek do pracy nie 
przyszło 26 z 34 pracow-

ników administracji. – Ponad 75 
proc. urzędników sądowych jest 
dziś na zwolnieniach lekarskich – 
przyznaje Michał Misiak, prezes 
złotoryjskiego sądu. To oznacza 
w praktyce paraliż złotoryjskiego 
sądu. Co prawda biuro podawcze 
jest czynne, ale sprawy się toczą 
tylko w tych przypadkach, gdzie sę-
dzia sam jest w stanie protokołować 
– co jest sytuacją raczej wyjątkową 
– albo gdy sędziemu uda się znaleźć 
pracownika do protokołowania, 
co również jest trudne, bowiem ci 
urzędnicy, którzy przyszli do pracy, 
mają swoje obowiązki.
   Sytuacja jest kryzysowa. Więk-
szość rozpraw jest po prostu 
odwoływana. W poniedziałek w 
wydziale cywilnym na 17 spraw 
odbyła się tylko jedna, z kolei w 
rodzinnym wszystkie zostały od-
wołane. – Zdaję sobie sprawę, że 
z punktu widzenia obywatela cała 
sytuacja nie wygląda dobrze, nie 
bardzo mamy jednak jak te braki 
w personelu załatać – mówi sędzia 
Misiak. – Nie wiemy jak będzie 
jutro czy pojutrze, bo sytuacja 
jest bardzo dynamiczna. Część 
pracowników poszła na tygodnio-
we zwolnienia, część na krótsze, 
kilkudniowe.

   Prezes zapewnia jednocześnie, 
że najbardziej pilne sprawy ro-
dzinne – tam, gdzie chodzi o do-
bro dziecka, gdy wydarzy się coś 
nagłego – są zabezpieczone. Do 
swoich domów na święta powinni 
też wrócić wszyscy podopieczni 
domów dziecka, którzy wcześniej 
mieli to zaplanowane.
   Nieformalny protest pracow-
ników sądowych prowadzony 
jest w całym kraju od ubiegłe-
go tygodnia. Biorąc masowo 
zwolnienia lekarskie, starają się 
zwrócić uwagę rządu na niskie 
zarobki w tej grupie zawodowej. 
Protest okazuje się skuteczny, 
bo paraliż sądów spowodował 
reakcję Ministerstwa Sprawiedli-
wości, które zapowiedziało kilka 
dni temu podwyżki. Jak podał 
w piątek PAP, każdy pracownik 
sądowy otrzyma do świąt Bożego 
Narodzenia dodatkową nagrodę 
kwartalną w wysokości ok. 800 
zł, a od 2019 r. po ok. 200 zł 
podwyżki miesięcznego wynagro-
dzenia, niezależnie od stanowiska. 
Ministerstwo przeznaczy też 30 
mln zł na nagrody uznaniowe dla 
„sumiennie i rzetelnie pracujących 
pracowników”, którzy jeszcze 
przed świętami będą uzyskać do-
datkowo nawet 1,5 tys. zł.

(as)

Rejonowe Przedsiębiorstwo 
Komunalne w Złotoryi informuje, 

że w dniu 24.12.2018 r. 
(poniedziałek)

RPK sp. z o.o. w Złotoryi 
będzie nieczynne. 

Spółka przeprasza za utrudnienia.

Do kraksy doszło po godz. 
10 w centrum Zagrodna, 

na drodze wojewódzkiej 363. 
Jadący od strony Modlikowic 
volkswagen transporter T4 zde-
rzył się tam czołowo z ciężaro-
wym volvo z naczepą. Wg na-
szych nieoficjalnych informacji, 

busa prowadziła 
44-letnia kobieta, 
mieszkanka gmi-
ny Zagrodno. Jak 
relacjonowała dla 
portalu Regionfan.
pl rzecznika praso-
wa złotoryjskiej policji st. sierż. Dominika Kwakszys, kierująca 

volkswagenem z nieznanych 
przyczyn zjechała na prostym 
odcinku trasy na przeciwległy 
pas ruchu i uderzyła w prawidło-
wo jadącą ciężarówkę.
   Z relacji świadków będących 
na miejscu zdarzenia wynika, że 
kobieta doznała m.in. poważnych 
obrażeń głowy, którą z dużą siłą 
uderzyła najprawdopodobniej w 
kierownicę, gdyż ta miała być 
połamana po kraksie. Poszkodo-
wana została przewieziona przez 
karetkę pogotowia ratunkowego 
do szpitala w Legnicy.
   43-letni kierowca był trzeźwy. 
Nie odniósł poważniejszych ob-
rażeń. Miejsce kraksy zabezpie-
czały 3 zastępy straży pożarnej 
ze Złotoryi i Zagrodna. Strażacy 
zajęli się m.in. odłączeniem 
akumulatorów w rozbitych po-
jazdach i neutralizacją rozlanych 
płynów eksploatacyjnych. Droga 
podczas akcji ratowniczej była 
całkowicie zablokowana. Straty 
materialne oszacowano na ok. 
30 tys. zł.

(as)
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Kebab pomoże „świątecznej orkiestrze”
Ahmet Gedik, właściciel kebabu w złotoryjskim Rynku, odda wszystkie pieniądze zarobione w niedzielę 13 stycznia na Wielką 
Orkiestrę Świątecznej Pomocy. Liczy, że uda mu się powtórzyć sukces z zeszłego roku, gdy na konto fundacji prowadzonej przez 
Jurka Owsiaka przekazał kwotę 2,5 tys. zł. – Im więcej osób przyjdzie do nas zjeść, tym więcej pieniędzy będzie na leczenie dzieci 
– zachęca.

Chcieli nabrać 
starszą złotoryjankę 
na wypadek wnuczki
Oszuści próbowali wyłudzić pieniądze od 75-letniej miesz-
kanki Złotoryi. Zastosowali metodę „na wypadek”. Tym 
razem trafi li jednak na czujną osobę.

Nalot na kasyno na osiedlu
Nawet 300 tys. złotych może kosztować zabawa w nielegalne kasyno właściciela trzech 
automatów do gier hazardowych, które policjanci i celnicy zabezpieczyli na jednym ze 
złotoryjskich blokowisk.

Okłamywała złotoryjan, 
że ma chorą matkę 
Dzielnicowi ze Złotoryi interweniowali pod jednym ze sklepów, gdzie młoda kobieta, powo-
łując się na trudną sytuację rodzinną i problemy zdrowotne matki, prosiła mieszkańców o 
pieniądze.

Funkcjonariusze Komendy 
Powiatowej Policji w Złotoryi 

podczas patrolu miasta zauwa-
żyli przy jednym ze sklepów 
młodą kobietę, która była ubrana 
nieodpowiednio do warunków 
pogodowych.
   Podczas interwencji okazało się, 
że jest to 19-letnia mieszkanka 
sąsiedniego powiatu, która pro-
siła przechodniów o pieniądze. 
Kobieta powoływała się na trudną 

sytuację rodzinną, problemy fi-
nansowe i zdrowotne. Policjanci 
bardzo szybko ustalili, że kobieta 
jest oszustką, a historia jej rodziny 
jest kompletnie zmyślona.
– Mając na uwadze powyższą 
sytuację, pamiętajmy, że w 
okresie przedświątecznym może 
pojawić się więcej osób, które 
będą chciały wykorzystać ludzką 
wrażliwość i dobre serce. Nie 
dajmy się nabrać i bądźmy czujni 

w kontaktach z osobami zbiera-
jącymi datki lub prowadzącymi 
zbiórki pieniędzy na nieistnie-
jące organizacje pozarządowe. 
Pamiętajmy również, że do 
pomocy bezdomnym i biednym 
są wyznaczone odpowiednie 
instytucje, które zaopiekują się 
takimi osobami – ostrzega st. 
sierż. Dominika Kwakszys, ofi-
cer prasowy KPP w Złotoryi.

(ask)

Kryminalni” z Komendy Po-
wiatowej Policji w Złotoryi 

przeprowadzili z funkcjonariu-
szami Urzędu Celno-Skarbowego 
kolejne wspólne działania mające 
na celu zwalczanie nielegalnej 
działalności hazardowej. Tym 
razem wkroczyli do lokalu na 
jednym ze złotoryjskich osiedli 
mieszkaniowych. Mieli podej-
rzenia, że znajdują się w nim 
nielegalne urządzenia. I rzeczy-
wiście, były tam 3 automaty, na 
których urządzano nielegalne gry 
hazardowe.
– Zostały one zabezpieczone 
przez służbę celno-skarbową. W 
sprawie wszczęto postępowanie 
karno-skarbowe, które wyjaśni 
wszystkie okoliczności zdarzenia i 
pozwoli ustalić odpowiedzialność 

poszczególnych osób zaangażo-
wanych w ten nielegalny proce-
der – mówi st. sierż. Dominika 
Kwakszys, oficer prasowy KPP 
w Złotoryi.
   Organizatorom nielegalnych 
gier hazardowych grozi kara po-
zbawienia wolności do 3 lat oraz 
konsekwencje finansowe w posta-
ci kary grzywny w wysokości 100 
tys. zł za każdy automat.
   To kolejne tego typu działania 
prowadzone wspólnie przez poli-
cjantów i celników na terenie po-
wiatu złotoryjskiego. Pod koniec 
listopada zabezpieczyli łącznie 8 
nielegalnych automatów.

Dodajmy, że monitoring i 
kontrolę lokali, w których 

mogą się znajdować nielegalne 
kasyna, cały czas prowadzą służ-

by miejskie. Strażnicy miejscy 
o wszelkich podejrzanych sy-
gnałach informują pracowników 
Urzędu Miejskiego w Złotoryi, a 
ci regularnie przekazują te infor-
macje do organów odpowiedzial-
nych za zwalczanie działalności 
hazardowej.
– Nasililiśmy w ostatnim czasie 
akcję informacyjną jeśli chodzi 
o policję i Krajową Administra-
cję Skarbową. Do powiadomień 
dołączamy również dane właści-
cieli lokali. Za to, że na terenie 
wynajmowane lokalu prowadzo-
na jest nielegalna działalność ha-
zardowa, odpowiadają również 
właściciele. Grożą za to poważne 
sankcje – podkreśla burmistrz 
Złotoryi Robert Pawłowski.

(as)

Kilka dni temu złotoryjscy 
policjanci otrzymali sygnały 

o próbie wyłudzenia pieniędzy 
od 75-letniej złotoryjanki. Około 
godz. 13 do kobiety zadzwoniła 
osoba, który podała się za jej 
wnuczkę. Powiedziała, że jej rodzic 
spowodował wypadek drogowy 
i potrzebuje pieniędzy w kwocie 
kilkudziesięciu tysięcy złotych. 
Wersję przedstawioną przez rze-
komą wnuczkę potwierdziła inna 
osoba, która dzwoniąc po raz drugi 
podawała się za funkcjonariusza 
policji. Na szczęście czujna senior-
ka nie dała się wprowadzić w błąd 
i do oszustwa nie doszło.
– Coraz więcej ludzi jest świa-
domych zagrożenia, dzięki cze-
mu przestępcom nie udaje się 

oszukać kolejnych osób, jednak 
warto pamiętać, że w okresie 
przedświątecznym przestępcze 
działania oszustów mogą wzro-
snąć – ostrzega st. sierż. Domi-
nika Kwakszys, oficer prasowy 
Komendy Powiatowej Policji w 
Złotoryi. – Dlatego rozmawiajmy 
z naszymi bliskimi o istniejących 
zagrożeniach. Opowiedzmy im o 
metodach działania oszustów, o 
tym, jak reagować i jak prowadzić 
rozmowę w przypadku otrzymania 
telefonu z informacją o wypadku 
drogowym bliskiej osoby, tajnej 
akcji policyjnej lub funkcjona-
riuszy CBŚP mającej na celu 
zwalczanie grup przestępczych 
– apeluje policjantka.

(as)

W Złotoryi ruszyły przygoto-
wania do 27. finału WOŚP, 

który odbędzie się w drugą niedzie-
lę stycznia. Tradycyjnie koordynu-
je je hufiec ZHP. Harcerze zaczęli 
gromadzić przedmioty na licytację 
i fanty na loterię, które jak zwykle 
odbędą się w złotoryjskim ośrodku 
kultury. W puli nagród jest już kilka 
talonów do sklepów, w tym jeden o 
wartości aż 200 zł, oraz voucherów 
do zakładów usługowych, głównie 
kosmetycznych i fryzjerskich. Nie 
zawodzą ci, którzy hojnie wspierali 
Wielką Orkiestrę w poprzednich 
finałach.
– W ubiegłych latach osiągnę-
liśmy w Złotoryi mistrzostwo. 
Zbieramy dla Orkiestry najwię-
cej pieniędzy w przeliczeniu na 
jednego mieszkańca w całym 
województwie. Liczymy na to, że 
i tym razem wynik będzie lepszy 
niż rok temu. Ale bez wsparcia 
mieszkańców to się nie uda. Po-
trzebujemy gadżetów na licytację 
i loterię, można je dostarczać do 
hufca albo skontaktować się z 
nami telefonicznie i wtedy sami 
odbierzemy fanty – apeluje Ewa 
Miara z hufca ZHP.

Złotoryjanom w osiągnięciu 
kolejnego rekordu podczas 

styczniowej zbiórki chce pomóc 
Ahmet Gedik, który od ponad 3 lat 

prowadzi Sultan Kebab w Rynku. 
Już zapowiedział, że cały utarg z 
niedzieli 13 stycznia przekaże na 
WOŚP. – Zapraszam od godz. 11 
do 20. Pieniądze za kebab będzie 
można wrzucać do skarbonki przy 
kasie. Reszty nie wydajemy, tylko 
paragon – uśmiecha się właściciel 
restauracji. Rok temu zasilił w 
ten sposób konto złotoryjskiej 
Orkiestry kwotą 2,5 tys. zł i był 
prawdopodobnie największym 
darczyńcą w naszym mieście. 
Dlaczego to robi?
– Też mam dzieci, dwie córki. 
Dzieciom ktoś musi pomagać, 
one sobie same nie poradzą. A ja 
chcę pomagać. Jestem obcokra-
jowcem, ale normalny ze mnie 

człowiek, z wielkim sercem. Dla 
mnie nieważne jest pochodzenie, 
tylko to, jakim jesteś człowie-
kiem i jaki masz charakter. A 
najważniejsze jest zdrowie, a nie 
pieniądze – tłumaczy nam Gedik, 
który przebywa w Polsce od 11 
lat. Czy na podobny gest podczas 
nadchodzącego finału WOŚP-u 
zdobędzie się któryś z pozostałych 
złotoryjskich restauratorów?

Dodajmy, że wydarzenia wiel-
kiego finału WOŚP zaczną 

się w Złotoryi już w sobotę 12 
stycznia. Na orliku przy Wiosen-

nej odbędzie się bieg diabetyków 
i ich sympatyków, organizowany 
jest też międzyzakładowy turniej 
piłkarski, do którego zgłosiło się 
już 8 drużyn. W niedzielę, poza 
loterią, licytacją i stoiskiem z cia-
stami, w ZOKiR-ze zaplanowany 
jest też pokaz mody, pomiar cukru 
we krwi i koncert młodzieżowych 
zespołów muzycznych.
   Podczas 27. finału WOŚP będzie 
zbierał datki na zakup nowoczesne-
go sprzętu medycznego dla specja-
listycznych szpitali dziecięcych.

(as)
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W oczekiwaniu na zbliżające się

Święta Bożego Narodzenia 
i Nowy Rok

pełni nadziei spoglądamy w przyszłość.
Składamy życzenia: zdrowia, pogody ducha,

spełnienia wszystkich marzeń,
zawodowej satysfakcji i wielu sukcesów

Przewodniczący RG Jacek Parański
                Wójt  Gminy Jan Tymczyszyn

oraz pracownicy Urzędu Gminy
Złotoryja, grudzień 2018 r.

Cuda i cudeńka sprzedajemy
W Szkole Podstawowej nr 3 w Złotoryi odbył się we wtorek i środę świąteczny kiermasz, z 
którego dochód zostanie przeznaczony na paczki pod choinkę dla podopiecznych domu 
dziecka. 

Przejechał „maluchem” Afrykę wzdłuż. 
Potrafi o tym świetnie opowiadać 
Arkady Paweł Fiedler, pisarz, podróżnik i producent filmowy, był gościem Miejskiej Biblioteki Publicznej w Złotoryi.

Dzięki nim będziemy pamiętać 
W Szkole Podstawowej nr 3 w Złotoryi odbyło się spotkanie promujące książkę „Ocalić od 
zapomnienia”. Książkę niezwykłą, gdyż napisaną w wyniku dwumiesięcznych poszukiwań, 
badań i prac redakcyjnych prowadzonych przez uczniów SP nr 3, pod opieką rodziców, 
dziadków i nauczycieli.

Akcję przeprowadziło Stowarzy-
szenie Producentów i Dzienni-

karzy Radiowych w Poznaniu.
   Nagrody za swoje prace pla-
styczne (lub tekstowe) otrzymali: 
Wiktoria Jędrysiak, Hanna Rębisz, 
Seweryn Konopiński, Ksenia Ma-
lińska, Małgorzata Sałamaj, Hanna 
Brożyńska, Aleksandra Wybraniec 
(wszyscy są uczniami Szkoły Pod-
stawowej nr 3 w Złotoryi).
   Młodych złotoryjan, biorących 
udział w kampanii, nagrodził tak-
że burmistrz Robert Pawłowski. 
Nagrody burmistrza otrzymali: 

Jagoda Gajzler, Małgorzata Stry-
czek, Marcelina Drabik, Kamila 
Kwiatkowska, Marta Zielińska 
(wszyscy z SP nr 3).
   Nagrody uczniom podczas 
dzisiejszego spotkania wręczali: 
Włodzimierz Bajoński (sekretarz 
miasta), Wioleta Łaskawiec-Wilk 
(sekretarz Miejskiej Komisji ds. 
Rozwiązywania Problemów Al-
koholowych w Złotoryi), Irena 
Przybyłko (pedagog szkolny w 
SP nr 3), Małgorzata Regulska 
(pedagog szkolny w SP nr 3).

(ms)

W złotoryjskim ratuszu po raz kolejny odbyło się wręczenie 
nagród i dyplomów dla laureatów Ogólnopolskiej Kampanii 
„Zachowaj Trzeźwy Umysł”.

Trzeźwo patrzą na świat i 
wygrywają nagrody

Na spotkanie z autorem książki 
„Maluchem przez Afrykę” 

przybyło tyle osób, że potrzebne 
okazało się dostawienie dodat-
kowych krzeseł. Relacja z 3,5-
miesięcznej podróży przez Afrykę 
zajęła pisarzowi niemal półtorej 
godziny i była tak fascynująca, że 
nikt, nawet przez chwilę, nie mógł 
się czuć znudzony.
   Przed wyprawą wiele osób od-
radzało podróżnikowi jazdę przez 
Afrykę fiatem 126p. Mówili, że 
to nierealne przedsięwzięcie, a 
jednak się udało. – „Maluch” 
towarzyszył mi od dzieciństwa. 
Miał go mój dziadek, mieli go 
moi rodzice i miałem go ja, jako 
pierwszy samochód. Na podróż po 
Afryce wybrałem go z sentymentu. 
Dodatkowo świat za oknem takie-

go pojazdu jest bardziej wyrazisty. 
Droga staje się bardziej istotna niż 
sam cel – opowiadał autor.
   Przygotowania do podróży 
trwały sporo czasu. W „maluchu” 
zostało wymienione wszystko, co 
dało się wymienić. Mimo tego 
samochód zepsuł się dzień przed 
wjazdem do portu, z którego 
miał wypłynąć do Egiptu. – Nie 
mieliśmy czasu na diagnozę 
usterki i musieliśmy odholować 
„malucha” do portu, a następ-
nie wepchać go do kontenera z 
nadzieją, że później będę miał 
chwilę na jego naprawę – opowia-
dał Arkady Paweł Fiedler. Jak się 
później okazało, czasu tego było 
o wiele więcej, gdyż wyprowa-
dzenie samochody z portu trwało 
2 tygodnie. – Egipcjanie co rusz 

Ozdoby bożonarodzeniowe 
„wyprodukowali” uczniowie 

klas 4-7. – Na zajęciach pla-
stycznych każdy miał za zadanie 
przygotować aniołka lub skromny 
stroik. Chodziło o to, żeby niedu-
żym nakładem finansowym stwo-
rzyć coś, co przyciągnie uwagę 
na kiermaszu. Uczniowie mogli 
też przynosić z domu ozdoby i 
bombki, które są im już mniej 
potrzebne – mówi Magdalena 
Hanebach, nauczycielka plastyki 
i koordynatorka kiermaszu.
   Przy sprzedaży przez cały dzień 
uwijało się 6 dziewcząt: Hania, 
Inga, dwie Kingi, Ola i Marysia. 
– Pracy jest sporo, szczególnie 
na przerwach, gdy przychodzą 
dzieci z całej szkoły. Mamy trochę 
układania, bo ozdób jest naprawdę 
dużo i nie wszystkie mieszczą 
się na stole. Ale na razie dobrze 
nam idzie – mówiły z uśmiechem 
uczennice.
   To już czwarty kiermasz świą-

teczny w „trójce”. W ubiegłym 
roku udało się zebrać 1 tys. zł. W 
tym roku po raz pierwszy do akcji 
przyłączyło się przedszkole Pozy-
tywka z ul. Tuwima. Najmłodsze 
dzieci przygotowały wspólnie z 
rodzicami stroiki familijne, które 
również poszły dziś na sprzedaż. 
Na kiermaszu można też było ku-
pić oryginalne kartki świąteczne 
oraz piękne i pomysłowe anioły, 

które brały niedawno udział w 
miejskim konkursie plastycznym 
pn. „Anioł” organizowanym przez 
Magdalenę Hanebach.
   We wtorek uczniowie zebrali 750 
zł. Cały dochód z kiermaszu zosta-
nie przeznaczony na paczki świą-
teczne dla wychowanków domu 
dziecka i gorzej sytuowanych 
uczniów SP nr 3. Zapraszamy.

(as)

W publikacji można znaleźć 
51 wspomnień znajomych i 

bliskich autorów książ-
ki z lat 1895-1997 (100 
stron i 82 ilustracje). 
W spotkaniu promo-
cyjnym uczestniczyli 
autorzy wspomnień z 
rodzinami, nauczycie-
le, opiekunowie, redak-
torzy, dyrekcja szkoły 
oraz przedstawiciel 
władz miejskich. Sala 
g imnastyczna przy 
SP3 wypełniła się po 
brzegi. Przybyło do 
niej ponad 90 osób.
   Wydarzenie poprowadziła 

Wioleta Michalczyk. Spotkanie 
urozmaicił artystyczny występ 

Igi i Hanny Radkiewicz, Oliwii 
Maciejewskiej, Sofii Kolesnyko-

wej, Krystyny Wynar i Antoniny 
Markiewicz, które zaśpiewały 

piosenkę „Myślę o 
Polsce”. Z kolei Han-
na Dutka zaśpiewała 
„Taki kraj”.
   Wiele wzruszeń 
wzbudziła prezentacja 
multimedialna stwo-
rzona ze zdjęć bohate-
rów publikacji, która 
została wzbogacona 
wybranymi fragmen-
tami wspomnień czy-
tanymi przez uczenni-
ce Maję Maliszewską, 

Klaudię Wypych i Aleksandrę 
Wróblewską.
   Dekoracją uroczystości była wy-
stawa pamiątek na 100-lecie odzy-
skania przez Polskę niepodległo-
ści, którą przygotowała Magdalena 
Hanebach, a miłym dopełnieniem 
spotkania – poczęstunek przygo-
towany przez organizatorów oraz 
rodziców uczniów.
   Publikacja została sfinansowana 
z Programu Wieloletniego „Nie-
podległa”, Projekt Edukacyjny 
„Godność, wolność, niepodle-
głość”. Dodatkowe środki na 
realizację działań projektowych (w 
wysokości 20 % kosztów) przeka-
zał Urząd Miejski w Złotoryi.

(ask)
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Przejechał „maluchem” Afrykę wzdłuż. 
Potrafi o tym świetnie opowiadać 
Arkady Paweł Fiedler, pisarz, podróżnik i producent filmowy, był gościem Miejskiej Biblioteki Publicznej w Złotoryi.

Trzeźwo patrzą na świat i 
wygrywają nagrody

znajdowali jakieś problemy. Np. 
zauważyli drona ekipy filmowej, 
który jest dla nich urządzeniem 
nielegalnym. Sprawą zaintereso-
wała się nawet policja. Mieliśmy 
ogólnie mnóstwo problemów i 
różnych opłat. W końcu jednak 
mój pojazd ujrzał światło dzienne 
i trzeba było go zarejestrować. 
Udało mi się zdobyć tablice oraz 
dowód rejestracyjny, który wy-
magał jeszcze tylko specjalnej 
pieczątki. Okazało się, że jedyny 
człowiek w całym porcie, który 
może taką pieczątkę wbić w do-
wód, nie pojawił się w pracy od 3 
dni. Próba ściągnięcia go do portu 
wymagała „cichej” propozycji 
finansowej i w końcu się udało – 
mówił podróżnik.
   Po wielu dniach oczekiwań 
pojazd trafił na najbliższą stację 
benzynową, gdzie dokonana zo-
stała naprawa usterki (wymieniono 
tarczę sprzęgła) i w końcu podróż 
marzeń mogła się rozpocząć na 
dobre.
   Jednak nie oznaczało to końca 
opóźnień, gdyż np. wyrobienie 
wizy w Asuanie, zamiast obiecane-
go 1 dnia, trwało 5 razy dłużej.
   Ostatecznie autor książki i fil-
mu przejechał ponad 16 tys. km, 
jadąc wzdłuż Afryki Wschodniej 
od Egiptu przez Sudan, Etiopię, 
Kenię, Ugandę, Rwandę, Tanza-
nię, Zambię, Botswanę, Namibię 

do Przylądka Dobrej Nadziei w 
RPA.
   Wszędzie, gdzie się pojawiał, 
wzbudzał ogromne zaintereso-
wanie. Wielu tubylców pytało 
go, czy „maluch” to prawdziwy 
samochód. Niektórzy nawet pro-
ponowali za niego 2 tys. dolarów, 
a kobiety liczyły, że dostaną go od 
Polaka w prezencie.

   Spotkanie autorskie zakończyło 
się możliwością kupna książki 
oraz filmu na płycie DVD, z któ-
rej wielu złotoryjan skorzystało. 
Oczywiście każdy mógł udać się 
do pisarza po autograf, co oczy-
wiście także cieszyło się sporym 
zainteresowaniem.

(ms)

Wigilia 
z potomkami 
dawnych 
mieszczans
Tradycyjnie 24 grudnia przed północą spotykamy się na 
Wigilii w Rynku. W tym roku wspólne spotkanie opłatkowe 
złotoryjan zapowiada się bardzo muzycznie.

Wigilia zacznie się w naj-
bliższy poniedziałek o 

godz. 22:45 koncertem rodziny 
Biedermannów. Zagrają na in-
strumentach dętych najbardziej 
znane kolędy. Muzykom będzie 
przewodził Klaus Biedermann, 
senior rodu – potomek jednego 
z siedmiu mieszczan, którzy 
wg legendy przeżyli w 1553 r. 
straszliwą zarazę.
   Po Biedermannach wystąpi 
Zespół Artystyczny Żołnierzy 

Rezerwy Rota, który w tym roku 
obchodzi 10. urodziny. W prze-
rwach pomiędzy koncertami 
będzie miał miejsce ceremoniał 
wigilijny, czyli odczytanie Ewan-
gelii, przypomnienie tradycji 
Wigilii w Rynku, poświęcenie 
opłatka. W uroczystości wezmą 
udział księża z trzech złotoryj-
skich parafii, władze miasta i 
Polskie Bractwo Kopaczy Złota. 
Rynek oświetlą pochodniami 
harcerze.

(as)
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Złotoryjskie anioły ze 
Szlachetną Paczką 
Po raz piąty w naszym powiecie odbyła się akcja Szlachetna Paczka rejon 
Złotoryja.

W tym roku wolontariusze odwiedzili 
39 rodzin z terenu powiatu złotoryj-

skiego, aby ocenić, czy mogą wziąć udział 
w projekcie. Zakwalifikowało się 18 rodzin, 
które otrzymały po-
moc o wartości ponad 
51 tys. zł.
   Paczki zostały 
przygotowane dzięki 
pomocy 883 darczyń-
ców. Do wszystkich 
rodzin trafiło ich łącz-
nie 300.
   Akcja, jak co roku, 
wzbudziła wiele emo-
cji, były łzy radości 
i podziękowania. – 
Nigdy w życiu nie 
spotkało mnie takie 
dobro – mówiła jedna 
z obdarowanych ma-
tek. – Jesteście praw-
dziwymi aniołami – chwaliła druga.
   Podziękowania za okazane serce należą 
się wszystkim. – Pragnę podziękować 

Kodowanie z ozorobotem
W Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Złotoryi prowadzone są zajęcia z 
kodowania i programowania.

Wszyscy w obecnym świecie korzysta-
my z komputerów i technologii cy-

frowej. Żyjemy w świecie pełnym kodów: 
znaki drogowe, litery (kody językowe), 
cyfry (kody liczbowe), nuty (zakodowane 
dźwięki). Dlatego dwie nauczycielki z 
OSW Lucyna Kortus i Monika Wojtkowiak 
próbują zarazić swoich uczniów umiejętno-
ściami kodowania i programowania.
   Zajęcia są prowadzone w klasach V-VIII 
szkoły podstawowej oraz w klasie III gim-
nazjum, w ramach lekcji obowiązkowych 
oraz zajęć dodatkowych.
– Uczniowie poznają elementy programo-

wania oraz wykorzystania go i zastosowania 
w różnych dziedzinach edukacji. Dodatko-
wo rozwijają logiczne myślenie, uczą się 
współpracy w grupie oraz, poprzez łatwość 
osiągania w tej dziedzinie sukcesu, zwięk-
szają poczucie własnej wartości – uważają 
nauczyciele.
   Nauczycielki doszły do wniosku, że 
świetnym sposobem, a zarazem metodą 
nauczania będzie zastosowanie elementów 
programowania w różnych dziedzinach 

nauczania. Dlatego dołączyły z uczniami 
do grupy „Uczymy dzieci programować". 
– Od tego rozpoczęła się nasza zabawa z 
kodowaniem, w którą z powodzeniem za-
angażowałyśmy uczniów. Treści programi-
styczne w zadaniach włączone są w zajęcia 
dydaktyczne z zakresu różnych edukacji, 
np. matematycznej, artystycznej, poloni-
stycznej. Treść zadań jest ściśle powiązana 
z podstawą programową. Nasi uczniowie 
bawiąc się, nawet nie wiedzą, że się uczą – 
mówią nauczycielki z OSW.
   Dzięki zdobytej wiedzy uczniowie wzięli 
udział w ogólnopolskim Europejskim Ty-

godniu Kodowania. Za wykonane 
działania otrzymali nagrodę w 
postaci maty do kodowania.
   Wygrana tylko dodała im skrzydeł 
i podjęli się kolejnego wyzwania, 
w ramach programu „UDZP – Ob-
chody 100-lecia odzyskania przez 
Polskę niepodległości, czyli radość 
kodowania”. Przez 5 dni bardzo 
aktywnie wykonywali liczne za-
dania, m.in. kodowali flagę i godło 
Polski na wirtualnej macie. Za te 
przedsięwzięcia otrzymali kolejną 
nagrodę główną – ozobota (robot 

do nauki).
- Naszym kolejnym celem jest zapoznanie 
uczniów z programowaniem komputero-
wym, m.in. na platformie Scratch junior oraz 
OzoBlockly.pl. Zachęcamy wszystkich do 
wprowadzenia do zajęć lekcyjnych elemen-
tów kodowania i programowania. To świetna 
zabawa oraz ciekawe i atrakcyjne pomysły 
na zwykłe lekcje – mówią na koniec Lucyna 
Kortus i Monika Wojtkowiak.

(ask)

wszystkim tym, którzy włączyli się w 
projekt Szlachetna Paczka, a szczególnie 
moim wspaniałym wolontariuszom, któ-
rzy włożyli w to całe serce – mówi Paweł 

Zabłotny, lider złotoryjskiego rejonu Szla-
chetnej Paczki.

(ask)
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Kondolencje i wyrazy szczerego współczucia dla  

Rodziny i Bliskich

śp. Janusza Bieła
składa 

Kierownictwo i Zarząd Zakładów Wapienniczych Lhoist S.A.

O jawności, czyli jak to z zainteresowaniem 
informacją publiczną jest

Napisał o swojej siostrze i 
wygrał ogólnopolski konkurs
W Książnicy Płockiej im. Władysława Broniewskiego odbyło się uroczyste podsumowanie 
28. edycji ogólnopolskiego konkursu literackiego dla dzieci i młodzieży. Laureatem został 
złotoryjanin.

Celem konkursu „Młodzi twór-
cy literatury” było wyłonienie 

uzdolnionej literacko młodzieży, 
która postrzega świat w ory-
ginalny sposób i potrafi o tym 
opowiedzieć w dowolnej formie 
literackiej. Tegoroczna edycja 
nosiła tytuł „…i cóż, że dziew-
czyna?”.
   Jury konkursu (Ewa Nowak – 
pisarka i publicystka, Martyna 
Chuderska – dziennikarka radiowa 
oraz Joanna Banasiak – dyrektor 
Książnicy Płockiej) wybrali naj-
lepsze prace spośród 187 z całej 
Polski.
   Pierwsze miejsce zajął Wojciech 
Siwik, uczeń Szkoły Podstawowej 
nr 1 w Złotoryi. Napisał pracę o 
swojej siostrze, że jest piękna jak 
motyl i delikatna jak kotek. Pisał 
m.in., że lubi, kiedy pomaga mu 
w lekcjach i poprawia „curka” na 
„córka” oraz „bóśka” na „buźka”. 
– Moja siostra jest dla mnie więcej 

niż siostrą. Jest moim najlepszym 
przyjacielem – mówi Wojtek. 
Komisja wzruszyła się, czytając: 
„Jest zawsze przy mnie, kiedy 
moje serce musi się naprawić” i 
młody artysta otrzymał gromkie 
brawa.

   Złotoryjanin został zaproszony 
przez Martynę Chuderską (dzien-
nikarkę redakcji dziecięcej i mło-
dzieżowej) do redakcji Polskiego 
Radia w Warszawie, gdzie będzie 
uczestniczył w audycji.

(ask)

Bez jawności, czyli bez dostępu do informacji, co się robi z naszymi pieniędzmi i w naszym 
imieniu, nie ma demokracji. Żadna władza nie lubi działać jawnie. My, obywatele, jesteśmy 
od tego, żeby ją kontrolować i o jawność się upominać – mówił w piątek 7 grudnia w złoto-
ryjskim ośrodku kultury Szymon Osowski, prezes Sieci Obywatelskiej Watchdog Polska.

Watchdog Polska jest orga-
nizacją, która ma olbrzymi 

wkład w popularyzowane kon-
stytucyjnego prawa dostępu do 
informacji publicz-
nej oraz wpływ 
na kształtowanie 
orzecznictwa. Po-
maga w tym zakre-
sie organizacjom 
pozarządowym, 
ale też zwykłym 
obywatelom. Sam 
Osowski jest od 
lat notowany przez 
Dziennik Gazeta 
Prawna na liście 50 
najbardziej wpływo-
wych prawników w Polsce.
– Zajmuję się tematyką jawności i 
dostępu do informacji publicznej 
od 2006 r. Gdyby wtedy ktoś mi 
powiedział, że tyle w tej materii 
uda się zrobić, to bym nie uwie-
rzył. Ale dziś jestem niezadowo-

lony, bo można było zrobić więcej 
– przyznał zaraz na początku 
swojego wykładu.
   Osowski zauważa, że w Polsce 

świadomość prawna obywateli 
dotycząca ich uprawnień wciąż 
pozostawia wiele do życzenia. – 
My nie używamy naszych praw. 
Często ich po prostu nie znamy 
i dlatego ich nie egzekwujemy. 
Ale nikt za nas tego nie załatwi. 

Władza działa bezkarnie, gdy nie 
ma jawności, gdy nie jest kontro-
lowana przez obywateli. Prawo do 
otrzymywania i przekazywania in-

formacji wynika 
z wolności wy-
powiedzi – tłu-
maczył ekspert 
prawa dostępu 
do informacji 
publicznej.

Prawnik, któ-
ry przyje-

chał do Złotoryi 
aż ze Szczecina, 
twierdzi, że w 
Polsce funk-
cjonują niemal 

doskonałe przepisy, jeśli chodzi o 
dostęp do informacji publicznej. – 
Gorzej jest jednak z ich egzekwo-
waniem, bo sądownictwo nie daje 
w swych orzeczeniach prymatu 
zasadzie jawności – podkreślał 
Szymon Osowski, który podczas 

swojej prezentacji wielokrotnie 
zaznaczał, że fundamentalne 
znaczenie dla jawności życia pu-
blicznego w naszym kraju ma art. 
61 Konstytucji Rzeczypospolitej 
Polskiej. – To jeden z bardziej 
konkretnych zapisów w ustawie 
zasadniczej, mówiący o tym, że 

informacją publiczną jest każdy 
przejaw działalności publicznej. 
Wskazuje wprost, kto, co i od 
kogo może żądać. Natomiast naj-
większym problem polskiej jaw-
ności są ustawy, które określają, w 
jakim trybie obywatel może pytać 
władzę, ale nie o co.

   Dlatego prezes Watchdog Pol-
ska, którego do Złotoryi zaprosili 
Kacper Pawłowski i Paweł Macu-
ga, wskazał w swoim wykładzie 
konkretne przykłady informacji 
publicznej. Omówił też, które 
instytucje są zobowiązane do ich 
udzielania oraz przedstawił pro-
cedury dotyczące pozyskiwania 
informacji, by nie dać się zbyć 
organom władzy. – Władza nie 
może nas pytać, po co i dlaczego 
próbujemy uzyskać dostęp do in-
formacji ani kim jest osoba, która 
ich żąda – podkreślał. Osowski 
odpowiadał też chętnie na pytania 
rodzące się w trakcie wykładu.

W tym miejscu warto przypo-
mnieć o inicjatywach złoto-

ryjskiego ratusza w ostatnich kilku 
latach, które miały zdecydowanie 
pozytywny wpływ na zwiększe-
nie jawności życia i dostępu do 
informacji publicznej w naszym 
mieście. Przede wszystkim Urząd 

Miejski w Złotoryi wprowadził 
transmisje w internecie nie tylko 
z posiedzeń rady miejskiej, ale i 
jej komisji, co jest rozwiązaniem 
wciąż jeszcze mało rozpowszech-
nionym w dolnośląskich gminach. 
Zarejestrowane nagrania można 
znaleźć na portalu miejskim, na 

którym od 4 lat publikowa-
ny jest także rejestr umów 
zawieranych przez miasto, 
wraz z ich skanami. Bur-
mistrz Robert Pawłowski 
od 2015 r. odpowiedział w 
sieci na blisko 1,8 tys. pytań 
od internautów. W struktu-

rach magistratu pojawiło się też 
stanowisko rzecznika prasowego. 
Jawność działań organów samo-
rządu miejskiego zwiększają poza 
tym takie spotkania jak to, które 
odbyło się w ośrodku kultury 2 
dni przed wykładem Szymona 
Osowskiego. Dotyczyło prezenta-
cji projektu budżetu komunalnego 
na przyszły rok. Co ciekawe, z 
tej formy dostępu do informacji 
skorzystało zaledwie kilkanaście 
osób. Niestety, poza dziennika-
rzem naszego portalu nie było 
wśród nich przedstawicieli żad-
nych innych lokalnych mediów...

(as)

Art. 61 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej:
1. Obywatel ma prawo do uzyskiwania informacji o działalno-
ści organów władzy publicznej oraz osób pełniących funkcje 
publiczne. Prawo to obejmuje również uzyskiwanie informacji o 
działalności organów samorządu gospodarczego i zawodowego 
a także innych osób oraz jednostek organizacyjnych w zakresie, 
w jakim wykonują one zadania władzy publicznej i gospodarują 
mieniem komunalnym lub majątkiem Skarbu Państwa.
2. Prawo do uzyskiwania informacji obejmuje dostęp do doku-
mentów oraz wstęp na posiedzenia kolegialnych organów władzy 
publicznej pochodzących z powszechnych wyborów, z możliwością 
rejestracji dźwięku lub obrazu.

Do udostępniania informacji publicznych zobowiązane są władze 
publiczne oraz inne podmioty wykonujące zadania publiczne i dys-
ponujące majątkiem publicznym, m.in.: kancelaria prezydenta RP, 
sejm i senat, kancelaria premiera, ministerstwa, urzędy samorządo-
we (gmin, powiatów czy województw), szkoły, szpitale, przychodnie 
zdrowia, biblioteki, komendy policji, związki zawodowe, organizacje 
pozarządowe, partie polityczne, spółki komunalne…

Co jest informacją publiczną? Na przy-
kład: faktury, umowy, rejestry umów, 
decyzje administracyjne, wyroki, 
dokumentacja z kontroli, prezentacje 
czy wystąpienia, protokoły rady peda-
gogicznej czy rady wydziału…



 
 
Naczelnik Urzędu Skarbowego w Złotoryi zawiadamia: 
 informacje o dochodach uzyskanych przez osoby fizyczne w 2018 r., tj.  

PIT-8C, PIT-11, PIT-R PŁATNICY są obowiązani przekazać  do 
urzędu skarbowego wyłącznie ELEKTRONICZNIE w terminie do  
31 stycznia 2019 r., 

 powyższe informacje należy złożyć na właściwych wzorach formularzy: 
 PIT-8C(9) 
 PIT-11(24) 
 PIT-R(19) 

 nie ulega zmianie termin składania rocznej deklaracji PIT-4R(8)  

i PIT8AR(7) – do 31 stycznia 2019 r., 
 termin złożenia informacji IFT-1/IFT-1R(14) – 28 luty 2019 r. 

Bez zmian, tj. do końca lutego 2019 r., pozostaje termin na przekazanie  
ww. informacji pracownikom. 
W przypadku zakończenia przez pracodawcę działalności gospodarczej 
przed 31 stycznia 2019 r. informacje dotyczące dochodów pracowników oraz 
roczne deklaracje należy przekazać do urzędu skarbowego do dnia zaprzestania 
działalności. 
Więcej informacji na stronie portalpodatkowy.mf.gov.pl (temat: Dla 
pracodawcy /płatnika). 
Informację o wszelkich zmianach w przepisach podatkowych można znaleźć: 
1) na stronie www.finanse.mf.gov.pl – Portal Podatkowy, 
2) na infolinii Krajowej Informacji Skarbowej: czynnej od poniedziałku do piątku  

w godzinach od 700 do 1800 pod nr. tel. stacjonarnych 801 055 055, z tel. komórkowych 22 330 
0330, z zagranicy: +48 22 330 0330 bądź pod adresem: www.kis.gov.pl. 
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 59-500 Z³otoryja, 

tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61,  

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

 Niedbalski J., Racław M., Żuchowska-Skiba D. (red.), Oblicza niepełnosprawności 
w teorii i praktyce – Książka dotyczy niepełnosprawności jako zjawiska społecznego 
powstającego pod wpływem czynników historycznych, kulturowych oraz politycz-
nych, które kształtują wizerunek osoby z różnego rodzaju dysfunkcjami i prowadzą 
do rewidowania definicji pojęcia niepełnosprawności. Publikacja jest adresowana do 
przedstawicieli środowiska akademickiego zainteresowanych problematyką niepeł-
nosprawności, praktyków zaangażowanych w udzielnie pomocy i wsparcia tej grupie 
klientów oraz wszystkich zmagających się z niepełnosprawnością swoją bądź innych 
osób. Autorzy mają nadzieję, że ta książka przyczyni się do rozwoju dyskusji nad sy-
tuacją osób niepełnosprawnych w Polsce niejednokrotnie są postrzegane przez pryzmat 
stereotypów i społecznych uprzedzeń.

 Reid G., Dysleksja: podręcznik praktyka – Znany na całym świecie specjalista Ga-
vin Reid w swojej książce skupia się na dzieciach, młodzieży oraz osobach dorosłych 
dotkniętych dysleksją. Wyjaśnia istotę tego zaburzenia i wielostronnie je charaktery-
zuje, uwzględniając m.in. czynniki biologiczne, kulturowe i językoznawcze. Ukazuje 
przy tym różne aspekty syste mu szkolnictwa (dotyczące zarządzania szkołą, programu 
nauczania, polityki rządów, stylów i strategii uczenia się), które mają wpływ na życie 
i edukację uczniów zmagających się z trudnościami w czytaniu. Autor przekonuje, że 
radzenie sobie z dysleksją zależy przede wszystkim od wypracowania skutecznego 
sposobu uczenia się i odpowiedniego spo sobu nauczania.

Szczęście nadaje sens życiu, 
to magia w sercu zaklęta. 

Nie pozwól mu zostać w ukryciu, 
podaruj je bliskim na święta...

Na zbliżające się święta pragniemy złożyć 
życzenia przeżywania Bożego Narodzenia 

w zdrowiu, radości i ciepłej rodzinnej 
atmosferze.

Kolejny zaś rok 2019 niech będzie czasem 
pokoju oraz realizacji osobistych 

i zawodowych zamierzeń.
Życzymy wszystkim zadowolenia 

i satysfakcji z podejmowanych wyzwań.
  Dyrektor oraz Pracownicy 

Miejskiej Biblioteki Publicznej w Złotoryi

W dniu 24.12.2018 (poniedziałek)
MBP nieczynna.

Komu darmową 
poradę prawną?
W Złotoryi powstaje punkt bezpłatnych porad prawnych. Tworzy go sto-
warzyszenie diabetyków. Pierwsi zainteresowani będą mogli skorzystać z 
pomocy już w styczniu.

Wójt Gminy Pielgrzymka stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2018 r., poz.994) 
informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Pielgrzymka wywieszono 
na okres 21 dni Zarządzenie Nr 67/2018 Wójta Gminy Pielgrzymka z dnia 
13 grudnia 2018 r. w sprawie przeznaczenia do dzierżawy na okres  do lat 
3 w drodze  bezprzetargowej nieruchomości gruntowej niezabudowanej, 
stanowiącej własność Gminy Pielgrzymka. 

Uruchamiamy porady prawne w ramach 
długoletniej współpracy ze złotoryjską 

prawniczką Renatą Mazurek. Będą z nich 
mogli korzystać nie tylko członkowie nasze-
go koła i ich rodziny, ale również pozostali 
mieszkańcy Złotoryi i okolic potrzebujący 
pomocy prawnej – zapowiada Monika Kacz-
marek, prezes oddziału rejonowego Polskie-
go Stowarzyszenia Diabetyków w Złotoryi.

   Bezpłatne porady z zakresu prawa 
cywilnego i rodzinnego (spadkowego, 
administracyjnego, konsumenckiego, 
nieruchomości) będą udzielane w każdy 
pierwszy wtorek miesiąca w biurze PSD 
przy pl. Lotników Polskich 3a/1. Punkt 
startuje 8 stycznia przyszłego roku. Zapisy 
pod numerem telefonu 534 301 199.

(as)

„Miarą twojego człowieczeństwa jest wielkość twojej 
troski o drugiego człowieka” – ks. Mieczysław Maliński

Tymi słowami chcielibyśmy wyrazić naszą wdzięczność 
oraz podziękować Fundacji Siepomaga za zakup 

wózka kąpielowego dla podopiecznych Zakładu  
Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Złotoryi. 

Z wyrazami szacunku

dyrektor i personel oraz pacjenci 
Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego

Naczelnik Urzędu Skarbowego w Złotoryi zawiadamia:
 informacje o dochodach uzyskanych przez osoby fizyczne w 2018 r., tj.  PIT-8C, 
PIT-11, PIT-R PŁATNICY są obowiązani przekazać  do urzędu skarbowego wyłącznie 
ELEKTRONICZNIE w terminie do 
31 stycznia 2019 r.,
 powyższe informacje należy złożyć na właściwych wzorach formularzy:
 PIT-8C(9)
 PIT-11(24)
 PIT-R(19)
 nie ulega zmianie termin składania rocznej deklaracji PIT-4R(8) 
i PIT8AR(7) – do 31 stycznia 2019 r.,
 termin złożenia informacji IFT-1/IFT-1R(14) – 28 luty 2019 r.
Bez zmian, tj. do końca lutego 2019 r., pozostaje termin na przekazanie 
ww. informacji pracownikom.
W przypadku zakończenia przez pracodawcę działalności gospodarczej przed 31 stycz-
nia 2019 r. informacje dotyczące dochodów pracowników oraz roczne deklaracje należy 
przekazać do urzędu skarbowego do dnia zaprzestania działalności.
Więcej informacji na stronie portalpodatkowy.mf.gov.pl (temat: Dla pracodawcy /płat-
nika).
Informację o wszelkich zmianach w przepisach podatkowych można znaleźć:
1) na stronie www.finanse.mf.gov.pl – Portal Podatkowy,
2) na infolinii Krajowej Informacji Skarbowej: czynnej od poniedziałku do piątku 
w godzinach od 700 do 1800 pod nr. tel. stacjonarnych 801 055 055, z tel. komórkowych 
22 330 0330, z zagranicy: +48 22 330 0330 bądź pod adresem: www.kis.gov.pl.
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Œwi¹teczne dy¿ury
 23 grudnia czynna apteka „Zdrój” – Złotoryja, ul. Kaczawska 7, tel. 76 878 40 25.
 25 grudnia czynna apteka „Pod Arnik¹” – Złotoryja, pl. Matejki 11, tel. 76 878 35 15.
 26 grudnia czynna apteka „Centrum Zdrowia” – Złotoryja, ul. Staromiejska 2, 
   tel. 534 561 515.
 30 grudnia czynna apteka w Złotoryi, pl. Reymonta 8a, tel. 76 854 92 56.
 1 stycznia czynna apteka „Zdrój” – Złotoryja, ul. Kaczawska 7, tel. 76 878 40 25.
 6 stycznia czynna apteka „Pod Arnik¹” – Złotoryja, pl. Matejki 11, tel. 76 878 35 15.

Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl.

REPERTUAR

 MIŚKÓW 2-ÓCH W NOWYM JORKU
Mianowany na króla Arktyki sympatyczny Misiek powraca do Ame-
ryki. W Nowym Jorku z rąk burmistrza ma odebrać największe z 
możliwych odznaczeń – Wielki Klucz do Miasta. Na uroczystą galę 
Misiek stawia się w towarzystwie syna – Juniora, trójki rozbrykanych 
lemingów oraz dawno niewidzianych przyjaciółek – Olimpii i Very. 
Niestety w trakcie imprezy ktoś kradnie Wielki Klucz, a wkrótce 
po tym do telewizji trafia nagranie, na którym widać naszego boha-
tera… rabującego nowojorskie banki. W jednej chwili z ulubieńca 
Ameryki Misiek staje się najbardziej poszukiwanym zwierzakiem w 
kraju. A to nie koniec kłopotów, bo z rodzinnego bieguna docierają 
do Miśka niepokojące wieści... Okazuje się, że bezduszny biznesmen planuje rozpuścić 
lodowce i zabutelkować całą powstałą z nich wodę. Czy bohater zdoła go powstrzymać 
zanim ostatni lodowiec zamieni się w zgrzewkę mineralnej?
Reżyseria: Tim Maltby. Gatunek: animacja/komedia.
Produkcja: USA/Indie 2018. Premiera: 6 grudnia 2018.
Czas trwania: 90 min.
Dni i godziny seansów:
 21.12, godz. 16.00  22.12, godz. 14.00  23.12, godz. 14.00
 27.12, godz. 16.00  28.12, godz. 16.00  29.12, godz. 16.00

 ROBIN HOOD. POCZĄTEK
Leonardo Di Caprio przedstawia zupełnie nowe spojrzenie na po-
stać jednego z najsłynniejszych bohaterów wszech czasów. Robin 
Hood wyrasta tu na pierwowzór wielu współczesnych superboha-
terów. Robin Hood to już nie rozbójnik z Sherwood, ale wojow-
nik gotów rzucić wyzwanie potężnej armii i skorumpowanej wła-
dzy. Zrealizowana z wielkim rozmachem, pełna przygód, wielkich 
scen bitewnych i humoru opowieść o narodzinach legendy Robina 
z Sherwood. Zaprawiony w bojach podczas wypraw krzyżowych 
Robin z Loxley powraca w rodzinne strony, gdzie odkrywa, że jego 
zamek został splądrowany, a ziemie skonfiskowane przez chciwego 
Szeryfa z Nottingham. Co gorsza, ukochana Robina – piękna Marion, dając wiarę fałszywej 
wieści o jego śmierci, poślubiła innego mężczyznę. Żądny zemsty i sprawiedliwości Robin 
postanawia stanąć w obronie uciśnionych mieszkańców Nottingham. Jego kompanem i 
nauczycielem staje się dawny wróg Mały John. Już wkrótce w mieście pojawia się tajem-
niczy wojownik w saraceńskim kapturze, który obiera bogatym i rozdaje biednym. Szybko 
okaże się jednak, że okoliczności wymagają działań na większą skalę, bowiem Szeryf wraz 
z kościelnymi dostojnikami planują zdradę, która może zagrozić całemu królestwu. Robin 
musi więc zgromadzić siły zdolne do otwartej walki z regularną armią.
Reżyseria: Otto Bathurst. Produkcja: USA 2018.
Gatunek: przygodowy. Czas trwania: 117 min.
Premiera: 29 listopada 2018 r.
Obsada: Taron Egerton, Jamie Foxx, Jamie Dornan, Eve Hewson, Ben Mendelsohn, Tim 
Minchin, Paul Anderson.
Dni i godziny seansów:
 21.12, godz. 17.40 napisy  22.12, godz. 15.40 dubbing i 18.00 napisy
 23.12, godz. 15.40 dubbing i 18.00 napisy  27.12, godz. 18.00 dubbing
 28.12, godz. 20.30 napisy  29.12, godz. 18.00 dubbing

 NARODZINY GWIAZDY
Cooper wciela się w rolę Jacksona Maine’a, gwiazdora muzyki 
country, którego kariera chyli się ku upadkowi, kiedy odkrywa 
utalentowaną, nieznaną nikomu piosenkarkę Ally (w tej roli Lady 
Gaga). Kiedy między tą dwójką wybucha płomienny romans, 
Jack nakłania Ally do wyjścia z cienia i pomaga jej osiągnąć 
sławę. Jednak gdy kariera Ally w szybkim tempie przyćmiewa 
dokonania Jacka, jest mu coraz trudniej poradzić sobie z własną 
gasnącą gwiazdą.
Reżyseria: Bradley Cooper.
Gatunek: dramat.
Produkcja: USA. Premiera: 30 listopada 2018.
Czas trwania: 135 min.
Obsada: Bradley Cooper, Stefani Germanotta (aka Lady Gaga).
Dni i godziny seansów:
 21.12, godz. 20.00  22.12, godz. 20.20  23.12, godz. 20.20
 27.12, godz. 20.20  28.12, godz. 18.00  29.12, godz. 20.20

 GRINCH
Ósme wspólne dzieło Illumination i Universal Pictures – komedia animowana 
„Grinch” – na podstawie świątecznego klasyka – książki „Dr. Seuss”. Historia 
zrzędliwego, cynicznego stwora, który marzy tylko o jednym – by ukraść 
święta Bożego Narodzenia. Zabawna, pełna ciepła, uniwersalna, oszałamia-
jąco sfilmowana historia świąteczna z olbrzymią dawką optymizmu. Grinch 
mieszka w samotności, za jedynego kompana mając psa – Maxa. Opuszcza 
swą jaskinię, udając się do Ktosiowa, tylko w poszukiwaniu pożywienia. 
Każdego roku spokój Ktosiowa zaburza tylko jedno wydarzenie – celebracja świąt Bożego Na-
rodzenia. Kiedy mieszkańcy Ktosiowa decydują, że tegoroczne święta będą obchodzone jeszcze 
bardziej hucznie, Grinch rozumie, że jedynym sposobem na zachowanie jego wymarzonego 
spokoju jest… kradzież świąt. Planuje nawet uprowadzenie św. Mikołaja. Tymczasem gdzieś 
w Ktosiowie Cindy-Lou, wraz z gangiem swych przyjaciół, planuje schwytać św. Mikołaja, 
by podziękować mu za pomoc jej zapracowanej samotnej matce. I tak niecny plan Grincha 
oraz dziękczynne zamiary Cindy-Lou kolidują ze sobą. Czy Cindy-Lou uda się spotkać św. 
Mikołaja? Czy Grinchowi uda się uciszyć gwarne świąteczne Ktosiowo? W anglojęzycznej 
wersji filmu głosu Grinchowi użyczy nominowany do Oscara® Benedict Cumberbatch. W 
polskiej wersji usłyszymy Jarosława Boberka.
Gatunek: komedia animowana. Czas trwania: 90 min. Produkcja: USA 2018.
Premiera: 30 listopada 2018. 
Dni i godziny seansów:  4.01, godz. 16.00  5.01, godz. 15.00  6.01, godz. 15.00
 7.01, godz. 15.00  8.01, godz. 15.00

 FUGA
„Fuga” to obraz z gatunku mystery (charakterystycznego dla twórczości Davida 
Lyncha), który dotyka problemu „fugi dysocjacyjnej” – zaburzenia wywoływa-
nego długotrwałym stresem i uczuciem braku szczęścia. Człowiek poddany tym 
emocjom może stracić pamięć, a jego mózg może stworzyć nową osobowość 
biegunowo odmienną od dotychczasowej. Alicja nie pamięta przeszłości, nie 
wie, kim jest. Kiedy po dwóch latach od zniknięcia zostaje odnaleziona przez 
rodzinę, nie chce wracać do dawnego, zapomnianego życia. Nie pamięta miłości do męża i synka. 
Z czasem do Alicji wracają urywki wspomnień, tworząc niewyraźny i niepokojący obraz tajem-
nicy – tego co zdarzyło się w przeszłości. Co jest tą tajemnicą? Czy rodzące się uczucia do przed 
chwilą poznanych męża i syna pozwolą kobiecie zrozumieć przeszłość i zbudować szczęście 
swoje i rodziny? W Polsce co roku epizod fugi dysocjacyjnej dotyka kilkadziesiąt tysięcy osób. 
Film „Fuga” stawia pytania o tożsamość, o to, co o niej decyduje: my sami czy nasze otoczenie? 
Co byśmy zrobili gdybyśmy się obudzili pewnego dnia jako tabula rasa?
Gatunek: thriller mystery. Produkcja: Polska/Czechy/Szwecja 2018. Czas trwania: 100 min. 
Premiera: 7 grudnia 2019. Reżyseria: Agnieszka Smoczyńska („Córki dancingu”). Scena-
riusz: Gabriela Muskała. Obsada: Gabriela Muskała, Łukasz Simlat, Małgorzata Buczkow-
ska, Zbigniew Waleryś.
Dni i godziny seansów:
 5.01, godz. 18.00  6.01, godz. 20.10  7.01, godz. 18.10  8.01, godz. 20.10

 TERAZ ALBO NIGDY
Przebojowa komedia o kobiecie, która dostaje od życia szansę, by pójść na 
całość i dostać się na szczyt! Film twórców takich hitów jak „Pokojówka na 
Manhattanie” i „50 pierwszych randek”. Maya jest świetna w swojej pracy, 
lecz choć od lat zabiega o awans, zawsze jej wymarzone stanowisko dostaje 
jakiś łysiejący facio z brzuchem. Powód? Dziewczyna ma łeb jak sklep, 
ale brak jej odpowiedniego wykształcenia. Pewnego dnia jednak zostaje 
zaproszona na rozmowę w sprawie pracy do wielkiego lśniącego biurowca. 
I nagle wszystkie marzenia się spełniają: dostaje kierownicze stanowisko, pokaźną pensję 
i wstęp do wielkiego świata. Jak to możliwe? Ktoś życzliwy, bez jej wiedzy, zmodyfikował 
w sieci jej CV – tworząc jej zupełnie nową, ekskluzywną przeszłość: prestiżowa uczelnia, 
światowe kontakty i branżowe sukcesy. Maya podejmuje tę grę i pewnym krokiem wkracza 
na sam szczyt. Dla firmy będzie to prawdziwe trzęsienie ziemi, bo dziewczyna nie owija w 
bawełnę, a wielkopańskie maniery są jej obce jak język mandaryński. Wkrótce jednak prze-
szłość się o Mayę upomni i to w najmniej spodziewany sposób. Będzie musiała zawalczyć 
nie tylko o swoją karierę, ale przede wszystkim, o tych których kocha.
Reżyseria: Peter Segal. Gatunek: komedia. Czas trwania:  110 min. Produkcja: USA. Pre-
miera: 28 grudnia 2018. Obsada: Jennifer Lopez, Vanessa Hudgens, Treat Williams, Milo 
Ventimiglia.
Dni i godziny seansów:  4.01, godz. 20.00  5.01, godz. 20.00  6.01, godz. 18.10
 7.01, godz. 20.00  8.01, godz. 16.40

 PECH TO NIE GRZECH
Odnosząca sukcesy bizneswoman – Natalia (Maria Dębska) nie ma szczęścia 
w miłości i z powodu pecha nie lubi poddawać się romantycznym uniesieniom. 
Wszystko zmienia się, gdy pewnego dnia staje się świadkiem zawarcia niezwy-
kłego zakładu. Jej najlepszy przyjaciel i partner w interesach – Piotr (Mikołaj 
Roznerski) oraz jego piękna narzeczona – Weronika (Barbara Kurdej-Szatan) 
zakładają się o to, że Natalia przez trzy miesiące z nikim się nie zwiąże i w nikim 
się nie zakocha. Chcąc odegrać się na znajomych, bohaterka daje się wciągać 
w romantyczną intrygę. W konsekwencji ląduje w ramionach amanta z branży komputerowej – 
Adama (Krzysztof Czeczot). Ich romans, choć początkowo udawany, nieoczekiwanie przeradza 
się w coś więcej. Tymczasem odliczający dni do własnego ślubu Piotr zaczyna rozumieć, że być 
może z Natalią wiązało go coś więcej niż przyjaźń i wspólny biznes…
Gatunek: komedia romantyczna. Produkcja: Polska 2019. Czas trwania: 80 min.
Reżyseria: Ryszard Zatorski. Obsada: Maria Dębska, Mikołaj Roznerski, Krzysztof Cze-
czot, Barbara Kurdej-Szatan, Anna Prus, Michał Koterski, Tomasz Karolak, Anna Dere-
szowska, Krystyna Tkacz,  Jan Frycz, Julia Kostow.
Dni i godziny seansów:  4.01, godz. 18.00  5.01, godz. 16.30  6.01, godz. 16.40 
 7.01, godz. 16.40  8.01, godz. 18.40  11.01, godz. 17.00  12.01, godz. 17.00
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Klubowy turniej w Złotoryi
W Złotoryi odbył się klubowy turniej taekwon-do.

Wywalczyli tyle złota, 
że ledwo wrócili do domu 
Złotoryjscy akrobaci z ZTA ,,Aurum” zakończyli tegoroczny sezon mocnym akcentem. Na 
mistrzostwach Dolnego Śląska w Świdnicy zajęli drużynowo pierwsze miejsce.

Rozłożyli zimę 
na łopatki
W Miłogostowicach zorganizowany został ostatni bieg w 
ramach imprezy pn. „Biegowe 4 pory roku – Grand Prix 
Nadleśnictwa Legnica”. Złotoryjanie byli w nim najlepsi.

Ping-pong zamiast pompona
W Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji odbyła się kolejna edycja Mikołajkowego  
Turnieju Tenisa Stołowego o Puchar Burmistrza Złotoryi.

Pomimo złej pogody 
pobiegli dla Artura
W Gaworzycach odbył się trzeci start w ramach jubileuszo-
wej 10. edycji Biegowego Grand Prix Zagłębia Miedziowe-
go. W biegu głównym wystartowało 197 biegaczy.

Wszystkie 4 biegi (wiosna, 
lato, jesień i zima) od-

bywały się na dystansie 10 km. 
Ostatni został zorganizowany na 
ścieżkach leśnych w Miłogosto-
wicach.
   W zimowym biegu wystartowało 
ponad 140 osób, w tym 9-osobowa 
reprezentacja Złotoryi. Nasi bie-
gaczy tryumfowali. W kategorii 
mężczyzn (oraz open) zwycię-
żył Michał Jokiel (OLAWS), a 
wśród reprezentantek płci pięknej 
wygrała Anna Ficner (również 
OLAWS).
   Poniżej miejsca i czasy naszych 
zawodników:
1. Michała Jokiel (36:13), 8. 
Robert Kuriata (ZLB Ren-but 

Złotoryja, 38:50), 11. Mariusz 
Polański (OLAWS, 39:37), 17. 
Anna Ficner (40:52), 58. An-
drzej Cukrowski (ZLB Ren-but, 
49:19), 61. Agnieszka Kubów 
(ZLB Ren-but, 49:39), 79. Łu-
kasz Leśniak (Runattack, 52:07), 
100. Magdalena Pleskacewicz 
(OLAWS, 55:38), 120. Marian 
Kret (OLAWS, 59:50).
   W całym cyklu grand prix wy-
sokie 3. miejsce w klasyfikacji 
kobiet zajęła Agnieszka Kubów. 
Mariusz Polański był najlepszy 
w kategorii wiekowej M40, Łu-
kasz Leśniak ostatecznie został 
sklasyfikowany na 15. miejscu w 
kategorii M30.

(reds)

W trzecim etapie zawodnicy 
biegli dla Artura Młodaw-

skiego z Jerzmanowej (oddany 
strażak i dawca krwi), który dzięki 
akcji „Obudźmy Artura”, został 
wybudzony ze śpiączki i teraz każ-
dą godzinę poświęca na intensyw-
ną rehabilitację, by stanąć na nogi, 
mówić i samodzielnie wykonywać 
podstawowe czynności.
   Pomimo silnego wiatru, za-
wodnicy OLAWS-a Złotoryja 
sprawnie pokonali 6-kilometrową 
trasę. Nie zniechęcił ich również 
deszcz, który towarzyszył im do 
momentu startu.
   Wśród naszych zawodników li-
nię mety najszybciej przekroczyła 
liderka GP Anna Ficner, która w 
kategorii kobiet zajęła 1. lokatę.
   Kolejne miejsca zajęli nastę-
pujący olawsowicze: 33. Jakub 
Obolewicz (czas – 26:40), 45. 
Tomasz Hołówka (27:12), 52. 
Ewa Łukasiewicz (27:34), 65. 
Piotr Korzystko (28:29), 76. 
Daniel Duda (29:27), 78. Piotr 
Chrobak (29:33), 102. Bogdan 
Bernat (30:58), 116. Iga Lands-
berg-Korzystko (31:48), 121. 
Paulina Dorsz (32:03), 127. Oskar 
Białach (32:19), 154. Marcin Wilk 
(34:07).

Tydzień póśniej, w Kwiatko-
wicach, odbył się 4. etap GP. 

Na starcie zameldowało się 173 
zawodników, wśród których nie 
mogło zabraknąć przedstawicieli 
OLAWS-a oraz ZLB Złotoryja.
   Klub Biegacza Krokus z Kwiat-
kowic przygotował bardzo cie-
kawą 6-kilometrową trasę ze 
startem i metą na terenach boiska 
piłkarskiego. Po biegu każdy 
mógł się ogrzać przy ognisku, a 
od środka rozgrzać gorącą gro-
chówką.
   Najlepiej wśród naszych bie-
gaczy spisała się ponownie Anna 
Ficner (OLAWS), która wśród 
kobiet okazała się najszybsza, a w 
kategorii open zajęła 18. miejsce 
(czas 23:44).
   Pozostali zawodnicy OLAWS-a 
zajęli miejsca: 41. Ewa Łukasie-
wicz (26:02), 43. Tomasz Ho-
łówka (26:04), 52. Daniel Duda 
(27:25), 64. Piotr Chrobak (28:12), 
67. Piotr Korzystko (28:15), 88. 
Bogdan Bernat (29:48), 96. Iga 
Landsberg-Korzystko (30:29), 
99. Paulina Dorsz (30:43),150. 
Marian Kret (34:39).
   Bardzo dobrze zaprezentował 
się zawodnik Złotoryjskiej Ligi 
Biegowej. Andrzej Cukrowski 
dobiegł do mety jako 62. z czasem 
28:08.

(reds)

Wzięli w nim udział naj-
młodsi adepci Sportowej 

Akademii Taekwon-do w Złoto-
ryi. Zawodnicy zostali podzieleni 
na grupy zależne od wieku oraz 
stopnia zaawansowania.
   Adepci rywali-
zowali ze sobą w 
sześciu konku-
rencjach: układy 
formalne, wal-
ki uproszczone, 
techniki  spe-
cjalne, testy siły 
(łamania desek), 
sprawnościowy 
tor przeszkód 
i wiedza o ta-
ekwon-do.
   W rolę sędziów 

wcielili się starsi koledzy klu-
bowi. Imprezie towarzyszyły 
wielkie emocje i rywalizacja na 
wysokim poziomie sportowym. 
Każdy uczestnik turnieju otrzy-
mał symboliczne nagrody w 

postaci dyplomu, medalu oraz 
szalika.
   Impreza mogła zostać zrealizo-
wana dzięki wsparciu finansowe-
mu gminy miejskiej Złotoryi.

(reds)

Organizatorami imprezy byli: 
UM Złotoryja, ZOKiR oraz 

ULKS Ursus Złotoryja. Zawody 
oficjalnie rozpoczął burmistrz 
Robert Pawłowski.
   W kategorii dziewcząt wystar-
towała tylko jedna zawodniczka, 
więc automatycznie wywalczyła 
złoty medal. Była nią Żaklina 
Kala, która w ramach treningu 
grała z chłopakami.
   W kategorii młodzików kolejne 
stopnie podium zajęli: Dariusz 
Borodacz, Miłosz Borucki, Niko-
dem Borucki.
   Kadeci: Konrad Gągorowski, 

Eryk Woźniak, Adam Więdło-
cha.
   Wszyscy uczestnicy otrzymali 
paczki ze słodyczami oraz bombki 
ufundowane przez sponsorów, a 

najlepsi wrócili do domów dodat-
kowo z dyplomami i pucharami. 
Sędzią głównym był Mirosław 
Rojek.

(reds)

Indywidualnie także przywieźli 
do Złotoryi pełen pakiet me-

dali. Złote krążki zdobyły ekipy: 
czwórka młodzików (Bartłomiej 
Durkalec, Bartosz Polański, Ję-
drzej Stefanowski, Krzysztof Ur-
szulak), czwórka juniorów (Mel-
chior Czarnik, Maciej Durkalec, 
Michał Ziemak, Kacper Sprawka), 
dwójka młodziczek (Paulina Woj-
tyna i Hanna Bartosz), dwójka 
juniorek (Laura Stefanowska i 
Emilia Dziurbiel).
   Srebro wywalczyła trójka dziew-
cząt (Nadia Stefanowska, Zuzanna 
Horbacz, Magdalena Markiewicz) 
i dwójka (Wiktoria Bartosz i Maja 
Kurzawska).
   Brązowy medal przypadł w 
udziale dwójce dziewcząt (Wikto-

ria Muszalska i Emilia Domańska) 
oraz duetowi (Aleksandra Lasz-
kiewicz i Jagoda Sokołowska).
   Zwycięską drużynę przygoto-

wali trenerzy Leszek i Tomasz 
Antonowiczowie przy pomocy 
Pawła i Piotra Horbaczów.

(reds)



OG£OSZENIA 
DROBNE

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
szpalaroman@gmail.com

 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 
i czarno-białe)

 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie. 

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI

 asystent notariusza  brygadzista  bufetowa  dekorator 
i projektant wnętrz  elektryk  instruktor kulturalno-oświatowy 

 instruktor terapii zajęciowej  kasjer handlowy  kasjer-sprzedawca 
 kelner-barman  kierowca samochodu ciężarowego  konstruktor 

 kucharz  magazynier  mechanik  mechanik pojazdów 
samochodowych  młodszy bibliotekarz  monter-konserwator sieci 

wodno-kanalizacyjnej  monter konstrukcji stalowych
 monter sieci, instalacji i urządzeń sanitarnych  nauczyciel

 nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej  operator sprzętu ciężkiego 
 operator wózka widłowego  piekarz  pracownik działu logistyki 

 pracownik ochrony  pracownik porządkowy  pracownik produkcji
 pracownik utrzymania czystości  przedstawiciel handlowy  robotnik 

budowlany  robotnik ogólnobudowlany-brukarz
 rzeźnik-wędliniarz  spedytor  sprzątaczka

 sprzedawca  sprzedawca materiałów budowlanych
 sprzedawca-doradca klienta  stażysta  ślusarz  wartownik

 wychowawca
OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 

DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO
 elektromonter instalacji elektrycznych  fizjoterapeuta  kelner 

 kierowca samochodu ciężarowego  kierownik stoiska w markecie 
 logopeda  magazynier  magazynier (operator wózka widłowego)

 nauczyciel języka angielskiego  nauczyciel matematyki
 opiekun  opiekun medyczny  pracownik ds. magazynowych
 pracownik fizyczny  pracownik produkcji  pracownik sklepu

 serwisant sprzętu komputerowego  spawacz 

CENNIK BANERÓW 
na www.zlotoryjska.pl

 Baner pod menu 
  – 500 zł brutto
 Baner pod newsami 
  – 250 zł brutto
 Baner boczny 
  – 200 zł brutto 
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Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
prowadzonych na terenie powiatu złotoryjskiego  

w styczniu 2019 r. 

Dzień 
miesiąca 

Apteka pełniąca dyżur (nazwa, adres, nr telefonu) 

niedziele i święta oraz inne dni wolne  
od godz. 8:00 do 21:00 

w porze nocnej, w danym miesiącu,  
w następujących dniach 
od godz. 21:00 do 8:00 

1 Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

2  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

3  Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. Kaczawska 2a, 
59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 4  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

5  Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. Piłsudskiego 27, 
59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 6 Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 

59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 
Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

7  Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

8  Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

9  Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

10  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

11  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

12  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

13 Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

14  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 73/669-81-08 

15  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

16  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

17  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

18  Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. Kaczawska 2a, 
59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 19  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

20 Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

21  Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. Piłsudskiego 27, 
59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 22  Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

23  Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

24  Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

25  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

26  Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

27 Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. Piłsudskiego 27, 59-
500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

28  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

29  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 73/669-81-08 

30  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

31  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

 

Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
prowadzonych na terenie powiatu złotoryjskiego  

w styczniu 2019 r. 

Dzień 
miesiąca 

Apteka pełniąca dyżur (nazwa, adres, nr telefonu) 

niedziele i święta oraz inne dni wolne  
od godz. 8:00 do 21:00 

w porze nocnej, w danym miesiącu,  
w następujących dniach 
od godz. 21:00 do 8:00 

1 Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

2  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

3  Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. Kaczawska 2a, 
59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 4  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

5  Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. Piłsudskiego 27, 
59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 6 Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 

59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 
Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

7  Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

8  Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

9  Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

10  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

11  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

12  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

13 Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

14  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 73/669-81-08 

15  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

16  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

17  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

18  Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. Kaczawska 2a, 
59-500 Złotoryja, 723 222 342 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 19  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

20 Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

21  Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. Piłsudskiego 27, 
59-500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 22  Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

23  Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-96 

24  Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

25  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

26  Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja, 76/750-01-52 

27 Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. Piłsudskiego 27, 59-
500 Złotoryja 76/878-31-04 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

28  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

29  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 73/669-81-08 

30  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

31  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

 


